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     Nous sommes en 1552 à Istanbul, capitale de l’Empire Turc. L’ambassadeur d’Allemagne, qui vient de rendre visite au sultan 
Soliman le Magnifique, aperçoit dans les jardins du palais de Topkapi des fleurs magnifiques, inconnues en Europe. Ce sont des 
tulipes. Aussitôt, il veut en acheter mais le conseiller du Sultan qui l’accompagne lui répond que ce sont des fleurs très rares et 
qu’elles ne sont pas en vente. L’ambassadeur insiste et finit par obtenir à prix d’or quelques bulbes de la fameuse fleur. Revenu 
dans son pays, l’ambassadeur plante les bulbes dans son jardin et, l’année suivante, une vingtaine de tulipes font l’admiration de 
ses visiteurs.  
La réputation de cette fleur extraordinaire s’étend bientôt à tout le pays. Puis elle dépasse les frontières et arrive en Hollande où 
la fleur, qui s’acclimate bien, devient un véritable phénomène de société. […] Les Turcs vendent les bulbes en petites quantités et 
à des prix très élevés. Mais les commerçants européens savent que chez eux la demande est énorme et que, par snobisme, des 
aristocrates et des bourgeois sont prêts à acheter à n’importe quel prix ces bulbes précieux. Vers 1600, la tulipe a conquis 
presque tout le marché européen et toutes les classes sociales. Car les commerçants ont su varier leurs produits. Ils offrent du 
haut de gamme pour les riches (des fleurs aux coloris rares et mélangés) et du bas de gamme pour les moins riches. La tulipe est 
maintenant cotée à la bourse de Haarlem (Hollande). Un bulbe rare se vend jusqu’à 100.000 € actuels, le prix d’un appartement.  
 
001. L’ambassadeur est en visite dans quel pays ? 
A) La Turquie. 
B) La Hollande. 
C) L’Allemagne. 
D) L’Angleterre. 
002. Pourquoi le conseiller du Sultan ne veut-il pas vendre les tulipes ? 
A) Ce sont des fleurs très rares. 
B) Ce sont des fleurs chères. 
C) Elles ne sont pas à lui. 
D) Ce sont des fleurs qui ne s’acclimatent pas. 
003. Les Turcs commencent à vendre la fleur…. 
A) En très petit nombre et très chère. 
B) En très grand nombre et très chère. 
C) En très petit nombre et à bon marché. 
D) En très grand nombre et à bon marché. 
004. Au début du XVII° siècle, qui achète les tulipes ? 
A) Les nobles et les bourgeois. 
B) Les paysans. 
C) Presque personne. 
D) Le roi et sa cour. 
005. Un bulbe peut coûter : 
A) Comme un appartement. 
B) Son poids en or. 
C) Quelques milliers de dollars. 
D) Quelques euros. 
 
     La prison est-elle la panacée contre le crime ? S’interroge aujourd’hui l’Amérique. Malgré les 2 millions de détenus du pays – 
record absolu du monde occidental – la criminalité remonte. Alors qu’en neuf ans il avait chuté de 25%, le nombre d’homicides 
a, cette année, doublé à Boston et grimpé de 30% à Los Angeles. Du coup, la prison ne paraît plus l’arme anti-délinquance 
absolue. D’autant moins qu’au Texas, où le nombre de détenus  a augmenté de 144% entre 1991 et 1998, la criminalité n’a 
baissé que de 30%.  
Un rapport de l’association Sentencing Project, un centre de recherche en matière pénale, avance d’autres explications à cette 
baisse momentanée : le niveau de l’emploi favorable aux Américains les moins qualifiés ; la désaffection des jeunes pour le 
crack, après les ravages dans les années 1980 ; le recul de la natalité à la fin des années 1970 (5% de jeunes hommes en moins 
dans les années 1990). Il reconnaît, enfin, que la révolution policière de New York, qui n’a pas fait augmenter la population 
carcérale de plus de 20%, a fait chuter sa criminalité des deux tiers et réduit du coup la moyenne nationale. 
 
006. La criminalité est … 
A) en hausse après une baisse de plusieurs années. 
B) en baisse. 
C) en hausse seulement au Texas. 
D) en baisse après une augmentation de plusieurs années. 
007. La réduction des chiffres est due … 
A) aux bons résultats de New York. 
B) aux chiffres de Boston. 
C) à la politique répressive du Texas. 
D) à l’intervention de Sentencing Project. 
008. L’exemple du Texas montre ... 
A) qu’on ne peut pas lier nombre des incarcérations et baisse de la délinquance. 
B) que la baisse de la délinquance est proportionnelle au nombre de détenus. 
C) qu’il est possible de réduire de façon spectaculaire le nombre d’actes de délinquance commis. 
D) que l’on peut réduire le nombre des détenus sans répercussion sur la criminalité. 
 



   

009. De quoi s’occupe la Sentencing Project aux Etats-Unis ? 
A) De la situation pénale.  
B) Des chiffres de la drogue. 
C) De la natalité. 
D) De la situation de l’emploi. 
010. Que s’est-il passé à New York ces dernières années ? 
A) La politique policière a fait chuter la criminalité.  
B) La politique policière a fait chuter la population carcérale de 20%. 
C) Il ne s’est rien passé de remarquable. 
D) La population a augmenté de 20%. 
 
     Ils sont des milliers, en France, à ignorer qui les a mis au monde. Nés sous X, comme le permet la loi, ils exigent de connaître 
l'identité de leur mère. Lever le secret serait-il un bien ou un mal? Le débat reste ouvert. 
Favorable à une relative levée du secret, la ministre déléguée à la Famille, Ségolène Royal, s'est récemment saisie du dossier. La 
garde des Sceaux, Elisabeth Guigou, tranchera la question, lors de la réforme du droit de la famille. Ségolène Royal cherche une 
solution qui permette, dit-elle, de «garder le droit à la discrétion tout en rendant réversible le choix du secret». Alors que le 
nombre d'accouchements sous X ne cesse de diminuer (de 778 en 1991 à 615 en 1997) le débat n'a jamais été aussi passionnel. 
Symbolique, il oppose le droit des mères à garder l'anonymat au droit des enfants à connaître leurs origines et relance la 
discussion sur la parentalité. Qui sont les vrais parents: les géniteurs ou ceux qui élèvent les enfants? «Aujourd'hui, nous 
biologisons la parenté à l'extrême, observe Suzanne Lallemand, anthropologue et chercheur au CNRS. Il est presque devenu 
honteux que d'autres, tels les parents adoptifs, élèvent le fruit de la procréation.»  
    A une époque où on a du mal à trouver sa place, jamais on n'a eu autant besoin de se raccrocher à ses racines. Tandis que les 
clubs de généalogie amateurs se multiplient, les générations X n'ont personne à fixer sur les branches parentales. En effet, même 
si la France a ratifié l'article 7 de la Convention internationale des droits de l'enfant, qui prévoit que «tout enfant a, dans la 
mesure du possible, le droit de connaître ses parents», elle reste l'un des derniers pays à maintenir l'accouchement sous X, avec 
le Luxembourg, l'Italie et, dans une certaine mesure, l'Espagne (pour les femmes non mariées). La technique de fabrication du 
secret est bien rodée: l'anonymat est établi dès la prise en charge à l'hôpital, où la femme ne donne pas son identité. On déclare 
ensuite la naissance à l'état civil de mère et père inconnus. «Il est grand temps de lever l'anonymat! martèle Pierre Verdier, 
président de la Cadco. On connaît désormais les ravages affectifs que causent les secrets de famille sur plusieurs générations.» 
 
011. Que signifie « naître sous X » ?  
A) Que l’on ne connaît ni son père, ni sa mère. 
B) Que l’on ne peut pas être adopté. 
C) Que l’on ne veut pas connaître ses parents. 
D) Que l’on a été adopté. 
012. Comment les anthropologues jugent-ils l’accouchement sous X ? 
A) Un grave dommage fait aux enfants. 
B) Une possibilité parmi d’autres.  
C) Un bonne possibilité de choix à conserver.  
D) Un moindre mal. 
013. Que font les Pouvoirs Publics ? 
A) Ils s’intéressent au problème et cherchent des solutions. 
B) Ils ont déjà voté une loi restrictive. 
C) Ils estiment qu’il n’existe pas de solution législative. 
D) Ils pensent qu’il vaut mieux ne pas modifier la législation en vigueur. 
014. Quelle est la tendance, aujourd’hui, dans l’opinion publique ? 
A) On favorise la filiation biologique. 
B) On favorise la filiation adoptive. 
C) On décourage la natalité. 
D) Ce débat ne touche pas la société française. 
015. Quelle est la situation de l’accouchement sous X en France ?  
A) Il est très simple d’accoucher sous X. 
B) L’accouchement sous X est réservé aux femmes non mariées. 
C) Il est très difficile d’accoucher sous X. 
D) L’accouchement sous X est réservé aux cas exceptionnels. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



   

     Le corps sans vie du poisson-chat géant qui avait avalé un chien et terrorisé les visiteurs d'un lac allemand pendant des 
années a été retrouvé la semaine dernière, mais la légende de "Kuno le tueur" devrait lui survivre. 
Un jardinier a découvert cette semaine la carcasse du poisson, longue d'un mètre cinquante et pesant 35 kilos, a annoncé 
vendredi un porte-parole de la ville de Moenchengladbach, dans l'ouest de l'Allemagne. Kuno était devenu célèbre en 2001 
lorsqu'il avait sauté hors de l'eau pour avaler un teckel. Il avait échappé à plusieurs tentatives pour le capturer. 
"C'était notre monstre du Loch Ness", a expliqué Uwe Heil, membre du groupe de musique local "Les amis de Kuno", baptisé en 
référence au poisson-chat. 
Des pêcheurs ont identifié la carcasse, mais le doute demeure."Ce n'est pas notre Kuno", a estimé Cornelius, un autre membre du 
groupe de musique. Il affirme avoir vu plusieurs poissons-chats dans le lac, dont un mesurant 1,80m avec une tache blanche sur 
le haut de la tête. 
La faible profondeur du lac du parc Volksgarten en cette saison et la vague de chaleur ont probablement provoqué la mort du 
poisson-chat, l'un des plus grands jamais découverts en Allemagne. La ville de Brême prévoit d'empailler le monstre pour 
l'exposer dans un musée. 
 
016. De quoi parle l’article ? 
A) Il parle d’un poisson qui a mangé un chien. 
B) Il parle d’un poisson qui se nourrit de chiens depuis 2001. 
C) Il parle d’un poisson que l’on a pêché dans un lac. 
D) Il parle d’un poisson qui est conservé dans un musée. 
017. Pourquoi le doute demeure-il ? 
A) Parce qu’il y a d’autres poissons-chats dans le lac. 
B) Parce que les pêcheurs n’ont pas pu l’identifier. 
C) Parce que le cadavre n’est pas entier. 
D) Parce que le poisson pêché est assez petit. 
018. Comment est mort le poisson-chat ? 
A) Il est mort de la sécheresse. 
B) Il est mort pour avoir mangé un chien. 
C) Il a été pêché. 
D) Il a été tué par un chien. 
019. Quelle phrase est vraie ? 
A) Le poisson-chat a été trouvé mort par un jardinier.        
B) Le poisson-chat mort a une tache blanche sur la tête. 
C) Le poisson-chat a été trouvé vivant par un jardinier.        
D) Le poisson-chat pèse 50 Kg. 
020. “Kuno le Tueur” est le nom … 
A) du poisson-chat. 
B) d’un groupe rock de la ville. 
C) du parc public où est le lac. 
D) du teckel mangé par le poisson-chat. 
 
     Pamela Martinez, ivre morte à l’heure du crime, ne se souvenait même pas d’être entrée dans le garage de ce pavillon du 
comté d’Orange, près de Los Angeles. Il lui a fallu aussi, de longues minutes pour ce rendre compte qu’un juge venait de la 
condamner à la prison à perpétuité, assortie d’une peine de sûreté de vint-cinq ans, pour le vol d’une boîte à outils ! Son cas est 
presque banal. Depuis la promulgation, en 1994, de la loi dite des « three strikes » (trois coups), plus de 7 000 condamnés 
purgent une peine de prison à vie pour avoir été seulement reconnus coupables d’un troisième crime ou délit. La moitié de ces 
récidivistes n’ont jamais commis la moindre violence et 10% d’entre eux sont emmurés vivants pour des broutilles. Comme ce 
clochard arrêté après avoir fracturé la porte de la cuisine d’un presbytère ; cet ivrogne, voleur d’une part de pizza ; ce 
toxicomane, Daniel Ponce, frappé d’une peine de sûreté pour avoir dérobé un appareil photo jetable ; ou Ricky Fontenot, 
passager, en 1994, d’une voiture contenant une arme prohibée et dont les méfaits antérieurs se limitaient à un vol et une bagarre 
en 1979.  
Pamela a recouvré la liberté au bout de sept ans, grâce aux efforts d’un juge en fin de carrière, indifférent aux pressions de 
l’opinion. Aucun homme politique, en revanche, n’a cru bon de s’opposer à une loi née directement de la volonté populaire : en 
1993, les parents de Polly Klass, une fillette assassinée par un délinquant multirécidiviste, avaient fait circuler une pétition 
exigeant la perpétuité pour les coupables d’un troisième crime. En quelques semaines, ils avaient recueilli assez de signatures 
pour justifier un référendum, voté à une écrasante majorité.  
Aujourd’hui, les juridictions de 15 Etats, y compris les tribunaux fédéraux, appliquent leur version de la loi « des trois coups » 
contre les crimes violents ou liés au trafic de drogue. Seule la Californie rechigne à en limiter le champ. Joe Klass, grand-père de 
Polly, a rappelé lui-même, récemment, que cette loi ne visait pas les petits délinquants. Personne, cette fois, ne l’a écouté. 
 
021. Que signifie la loi des « trois coups » ?  
A) Que l’auteur de délits est puni par la perpétuité au troisième. 
B) Que l’auteur de délits n’est puni qu’au troisième. 
C) Que l’auteur de délits est puni pour le plus grave des trois délits. 
D) Que seuls les délits graves sont punis. 
 
 
 



   

022. Qui a été le promoteur de cette loi ? 
A) Les parents d’une petite fille assassinée. 
B) Le grand-père d’une petite fille assassinée. 
C) Les tribunaux fédéraux. 
D) Un juge presque à la retraite. 
023. Qu’est-ce qui s’est passé pour Pamela Martinez ? 
A) Elle a été libérée après 7 ans de prison. 
B) Elle est toujours en prison.  
C) Sa peine a été commuée en peine de prison de sept ans.  
D) Son cas est en suspens devant les tribunaux fédéraux. 
024. Dans son ensemble, que pense le peuple américain de cette loi ? 
A) Il approuve cette loi. 
B) Il désapprouve cette loi. 
C) Il est indifférent à cette loi. 
D) Il ignore l’existence de cette loi. 
025. Qui l’application de cette peine touche-t-elle ?  
A) Près de sept mille personnes. 
B) Dix pour cent de la population en prison. 
C) La moitié des récidivistes. 
D) On n’a pas de chiffres précis. 
 
     Aux États-Unis, en 1998, les joueurs ont dépensé environ 50 milliards de dollars pour les jeux autorisés, davantage que pour 
le cinéma, la musique, les sports grand public, les parcs à thème et les jeux vidéo réunis. Selon une étude récente, en Australie, 
plus de 80 % des habitants jouent au moins une fois par an, et 40 % chaque semaine. Dans ce pays, les adultes consacrent au jeu 
le double des sommes déboursées par les Européens et les Américains, soit en moyenne l’équivalent de 450 euros par an, ce qui 
fait d’eux les plus grands “ flambeurs ” du monde. […] Le jeu est un véritable engouement universel, un engouement qui, au dire 
de certains, s’avère bénéfique. Sharon Sharp, porte-parole du Public Gaming Research Institute, a déclaré qu’aux États-Unis, 
entre 1964 et 1999, les revenus de la loterie “ ont représenté environ 125 milliards de dollars dans le budget de l’État, 
principalement depuis 1993 ”. Une grande partie de cet argent a été consacrée à l’enseignement, aux parcs nationaux et à 
l’infrastructure sportive. L’industrie du jeu est aussi un important pourvoyeur d’emplois. Rien qu’en Australie, elle fait vivre 
environ 100 000 personnes travaillant dans plus de 7 000 sociétés. Par conséquent, les partisans des jeux autorisés plaident que 
ceux-ci, non seulement procurent du plaisir, mais aussi créent des emplois, gonflent les recettes fiscales et dynamisent les 
économies locales vacillantes. 
 
026. Quelle est la hauteur des dépenses des joueurs aux USA ? 
A) Plus que tous les autres loisirs mis ensemble. 
B) Moins que la musique et le cinéma. 
C) Elles sont à la deuxième place après le sport. 
D) Le jeu autorisés et le jeu clandestin dépassent toutes les autres dépenses de loisir. 
027. Aux USA, à quel secteur le jeu n’a-t-il pas apporté de fonds? 
A) A l’industrie. 
B) A l’enseignement. 
C) Aux parcs nationaux. 
D) Aux infrastructures sportives. 
028. Quelle influence a le jeu sur le monde du travail? 
A) Il crée des emplois. 
B) Il augmente l’absentéisme. 
C) Il augmente le nombre d’heures supplémentaires. 
D) Il supprime des emplois. 
029. Quel argument en faveur du jeu n’utilisent pas ses partisans ? 
A) Le dynamisme des économies nationales. 
B) Le plaisir du jeu. 
C) La création d’emploi. 
D) L’augmentation des recettes fiscales. 
030. Quelle phrase est vraie ?  
A) Le jeu améliore les économies locales. 
B) 40% des Australiens jouent au moins une fois par an. 
C) Les Australiens jouent moins que les Américains. 
D) Les Européens jouent en moyenne 450 euros par an. 
 
 
 
 
 
 
 
 



   

     Longtemps considérée comme une conséquence de la façon de vivre dans les pays riches et développés, l’obésité gagne à 
présent les pays en voie de développement, rapporte The Lancet, une revue médicale britannique. D’après cette revue, les 
nutritionnistes agitent maintenant le spectre d’ “ une épidémie mondiale ” de complications liées à l’obésité, telles que le 
diabète, l’hypertension, le cancer et les maladies cardiovasculaires. 
En Chine, au cours des huit dernières années, le nombre d’obèses a triplé pour les hommes et doublé pour les femmes. Résultat : 
ce pays compte maintenant une proportion d’hypertendus égale à celle des États-Unis. Plus de 50 % des nouveaux cas de diabète 
sont diagnostiqués en Inde et en Chine. En Égypte, le taux de diabétiques est le même qu’aux États-Unis, et 50 % des Égyptiennes 
sont obèses. Le Mexique enregistre une augmentation rapide des cas d’obésité dans toutes les couches de la société et dans toutes 
les régions, d’où une hausse du nombre de diabétiques. Même dans les pays très pauvres de l’Afrique subsaharienne, l’obésité et 
le diabète gagnent du terrain. 
S’il est vrai que dans certains pays elle s’explique par une consommation de plats cuisinés riches en graisses, l’obésité est 
néanmoins principalement liée au fait qu’aujourd’hui beaucoup de fabricants ajoutent du sucre aux aliments “ pour leur donner 
meilleur goût ”. De surcroît, en Asie et en Afrique, les plats contiennent plus d’huile et sont donc plus caloriques. 
 
031. L’obésité est un mal qui touche … 
A) tous les pays.        
B) uniquement les pays pauvres. 
C) uniquement les pays riches.         
D) uniquement les pays en voie de développement. 
032. Quelle phrase est vraie ? 
A) Le cancer est lié à l’obésité. 
B) Le diabète n’augmente que dans les pays riches. 
C) En Chine, il y a beaucoup d’obèses mais peu d’hypertendus. 
D) En général, la population indienne est en bonne santé. 
033. Quelle phrase est fausse ? 
A) Les pays africains pauvres sont peu touchés par l’obésité. 
B) L’hypertension gagne du terrain en Chine. 
C) Il y a autant de diabétique en Egypte qu’aux États-Unis. 
D) Le Mexique connaît la même évolution que les autres pays. 
034. De quoi ont peur les nutritionnistes ? 
A) Ils ont peur que le problème devienne mondial. 
B) Ils ont peur que le phénomène s’accentue dans les pays industrialisés. 
C) Ils ont peur que les dépenses de santé augmentent de façon exponentielle. 
D) Ils ont peur que les pays pauvres n’aient pas de nourriture suffisamment riche. 
035. Quel est le problème principal des pays pauvres ? 
A) Une cuisine trop riche en lipides. 
B) Une cuisine trop riche en sucre. 
C) Une consommation trop importante de plats cuisinés. 
D) Les fabricants d’aliments préparés mettent trop de sucre dans leurs produits. 
 
     Un cheval fou a erré environ une heure dans les rues de Paris, samedi à la mi-journée, avant d'être maîtrisé, a-t-on appris de 
source policière. 
Le cheval appartenant à la Garde républicaine a désarçonné sans la blesser sa cavalière, pour une raison inconnue, lors d'un 
exercice dans le bois de Boulogne, au carrefour des cascades. Il est parti au grand galop et n'a pas "su retrouver son écurie toute 
proche", a expliqué à l'AFP le lieutenant colonel Hamon de la Garde républicaine. Habituellement affecté à la caserne des 
Célestins, bd Henry IV (4ème arr.), Delin 2, homonyme d'un célèbre cheval de course, n'était dans cette écurie du bois "que 
depuis une dizaine de jours", ajoute l'officier.  
Apeuré, le fugitif a ensuite erré dans les rues à l'ouest et au sud de la capitale, avant d'être maîtrisé dans le parc Georges-
Brassens, rue de Brancion (15ème arrondissement), selon la police.  
L'animal n'a apparemment blessé personne ni provoqué de dégâts, d'après la police, qui a cependant perdu sa trace au début de 
son périple.  
Après sa fuite du bois de Boulogne, le cheval a été repéré sur le Pont d'Iéna. Il a ensuite emprunté notamment l'avenue de 
Suffren, les rues de Grenelle, Cambronne, la place de Catalogne et enfin la rue de Brancion où des policiers en VTT l'ont incité à 
rentrer dans le parc Georges Brassens.  
L'équidé a été dirigé de la même manière vers un local technique où il a pu être maîtrisé.  
Delin 2 devrait être "mis au vert quelques temps" avant de reprendre ses activités, selon M. Hamon. 
 
036. Pourquoi le cheval s’est-il enfui ? 
A) Sans raison connue. 
B) Pour retrouver sa cavalière. 
C) Pour retourner à l’écurie. 
D) Pour retourner au vert. 
037. Comment les policiers ont-ils suivi et rattrapé l’animal ? 
A) A vélo. 
B) A cheval. 
C) En Voiture Tout Terrain. 
D) A pied. 



   

038. Où le cheval a-t-il été bloqué ? 
A) Dans le parc Georges Brassens. 
B) Sur le pont d’Iéna. 
C) Dans la caserne des Célestins. 
D) Dans le bois de Boulogne. 
039. Qu’est-ce qu’il va arriver au cheval ? 
A) Il va être envoyé au repos.        
B) Il va être abattu. 
C) Il va être vendu.        
D) Il va être réformé du service. 
040. Dans sa fuite, quels dégâts a causé l’animal ? 
A) Aucun dommage.    
B) Il a tué sa cavalière. 
C) Il a blessé plusieurs personnes.  
D) Il a endommagé des biens. 
 
L'Europe des langues a un destin qui lui est propre, et ne saurait s'inspirer de modèles étrangers. Si l'adoption d'une langue 
unique apparaissait aux États−Unis, pour tout nouvel émigrant, comme un sceau d'identité, [………], ce qui fait l'originalité de 
l'Europe, c'est l'immense diversité des langues et des cultures qu'elles reflètent. La domination d'un idiome unique, comme 
l'anglais, ne répond pas à ce destin. Seule y répond l'ouverture permanente à la multiplicité. L'européen vit en plurilinguisme. Il 
devra élever ses fils et ses filles dans la variété des langues et non dans l'unité. Telle est à la fois, pour l'Europe, l'appel du passé 
et celui de l'avenir […]. 
Il est probable que dans l'Europe de demain, la langue commune sera celle des institutions supranationales, mais aussi celle des 
organes à vocation transeuropéenne: police, administrations commerciales, douanes, […] probablement aussi université 
européennes, et surtout armée. Il n'est pas impossible que les autorités concernées jugent un jour le plurilinguisme peu 
compatible avec les objectifs du commandement militaire […] cependant il n'est pas dit qu'une seule des langues à vocation 
fédératrice doive occuper toutes les fonctions. (Cl. Hagège, Le souffle de la langue). 
 
041. L'Europe …ne saurait s'inspirer de modèles  signifie 
A) ne peut pas s'inspirer 
B) ne saurait pas comment s'inspirer 
C) devrait s'inspirer 
D) s'inspirera 
042. Complétez la phrase suivante: Si l'adoption d'une langue unique apparaissait aux Etats-Unis, pour tout nouvel 
émigrant, comme un sceau d'identité, ………………… ce qui fait l'originalité de l'Europe, c'est l'immense diversité des 
langues et des cultures qu'elles reflètent. 
A) en revanche, 
B) donc 
C) par conséquent 
D) ainsi, 
043. ……ne répond pas à ce destin. Quel est le destin en question? 
A) plusieurs langues et cultures 
B) une langue unique 
C) trois langues 
D) une culture unique 
044. La dernière phrase du texte signifie 
A) il se peut qu'il soit nécessaire, pour certaines fonctions, d'opter pour une seule langue 
B) il est impossible que les autorités militaires pensent que le plurilinguisme est nécessaire 
C) l'auteur pense qu'une seule langue est nécessaire pour toutes les fonctions communes 
D) les autorités pourraient penser que les objectifs du commandement militaire exigent le plurilinguisme 
 
Après, la conversation est revenue sur le président Poincaré qui s'en allait inaugurer justement ce matin-là une exposition de 
petits chiens; et puis, de fil en aiguille, sur le Temps, où c'était écrit. «Tiens, voilà un maître journal, le Temps!» qu'il me taquine 
Arthur Ganate à ce propos. «Y en a pas deux comme lui pour défendre la race française! – Elle en a bien besoin la race 
française, vu qu'elle n'existe pas!» Que j'ai répondu moi pour montrer que j'étais documenté, et du tac au tac.  (L.F. Céline, 
Voyage au bout de la nuit). 
 
045. De fil en aiguille signifie 
A) petit à petit 
B) immédiatement 
C) brutalement 
D) à ce propos 
046. On peut remplacer l'expression Y en a pas deux comme lui par 
A) Il n'a pas son pareil 
B) Ils sont tous comme ça 
C) Il n'y en a pas plus de deux comme lui 
D) Il y en a au moins deux comme lui 



   

 
Par un beau matin du tout début janvier, je venais de rentrer du Palais à Quiberon par l'un des bateaux de l'aube […] quand le 
hasard de la randonnée me fit tomber sur le minuscule aéroport de la presqu'île. Je demandai du pain–beurre et du café au bar, 
où, à une table encombrée de bouteilles de bière, quatre vieux briscards, la casquette sur la nuque et le mégot sur l'oreille, 
tapaient le carton en attendant que se lève le brouillard. A quelques termes salés, je saisis qu'il s'agissait d'anciens de la Royale. 
«Vive la Marine, monsieur», dis-je en m'approchant et je déclinai le nom de mes vieux vaisseaux ainsi que deux ou trois états de 
service. Quelques claques dans le dos et messeigneurs me font asseoir parmi la fraternité nautique. Je m'acquitte d'une tournée 
générale avant de plonger tête en avant dans la conversation qui tourne, comme jadis, naguère et demain, autour de notre mère 
la mer. (M. Serres, Nouvelles du monde) 
 
047. Quiberon  
A) se trouve en Bretagne 
B) se trouve en Normandie 
C) se trouve en Angleterre 
D) est une île 
048. Quatre vieux briscards […]  tapaient le carton signifie que 
A) ils jouaient aux cartes 
B) ils se disputaient 
C) ils travaillaient 
D) ils buvaient de la bière 
049. Je m'acquitte d'une tournée générale signifie 
A) J'offre à boire à tout le monde 
B) Je paie toutes mes consommations 
C) Je prends la parole quand c'est mon tour 
D) Je fais le tour de la table pour serrer la main à tout le monde 
 
Pour qui ne connaît l'analyse que dans les relations que Freud en donne et qui considère moins l'efficacité pratique, qui n'est pas 
en question ici, que la nature des phénomènes et les rapports où on les pose, la psychanalyse semble se distinguer de toute autre 
discipline. Principalement en ceci: l'analyste opère sur ce que le sujet lui dit. Il le considère dans les discours que celui-ci lui 
tient, il l'examine dans son comportement locutoire, «fabulateur» et, à travers ces discours se configure lentement pour lui un 
autre discours qu'il aura charge d'expliciter, celui du complexe enseveli dans l'inconscient. (E. Benveniste, Problèmes de 
linguistique générale) 
 
050. Quelle affirmation correspond à ce que dit Benveniste? 
A) L'analyste recherche, derrière ce que dit le patient, un double discours sur lequel il travaillera  
B) Le psychanalyste base sa recherche uniquement sur ce que dit le patient 
C) Les discours du patient sont directement révélateurs de sa pathologie 
D) Le patient effectue un double discours mais seul le second intéresse l'analyste 
 
L’année européenne des langues a pris fin avec 2001. L’objectif du trilinguisme, lui, est resté. Un dessein ambitieux, étape 
essentielle dans la construction d’une France plurilingue. Un objectif dangereux aussi. [1], si l’école promeut cet idéal sans 
donner à tous des outils linguistiques suffisants, seuls les plus favorisés auront les moyens de les acquérir, et ces ambitions 
perdues auront contribué à injecter encore un peu plus d’inégalité dans la société. 
Au commencement est une incontestable volonté politique: construire une France qui tienne sa place dans le concert 
européen.(…) 
L’initiation aux langues vivantes étrangères à l’école primaire a été lancée par Lionel Jospin en 1989. (extrait de l’article La 
France se paie de mots, par M. Baumard, in Le Monde de l’éducation) 
 
051. Complétez: 
Un objectif dangereux aussi. […], si l’école promeut cet idéal sans donner à tous des outils linguistiques suffisants, seuls les 
plus favorisés auront les moyens de les acquérir, et ces ambitions perdues auront contribué à injecter encore un peu plus 
d’inégalité dans la société. 
A) En effet 
B) Cependant 
C) Parce que 
D) Pourtant 
052. Ces ambitions perdues…  
       Quelles sont ces ambitions? 
A) le trilinguisme en France 
B) la promotion d’une école idéale 
C) l’enseignement des langues à l’école 
D) la création d’outils linguistiques de qualité 
053. Quelle fonction occupait Lionel Jospin en 1989? 
A) ministre de l’Education nationale en France 
B) président du parti communiste français 
C) président de la République française 
D) premier ministre français 



   

 
J’exerce donc à Mexico City, depuis quelque temps, mon utile profession. Elle consiste d’abord, vous en avez fait l’expérience, à 
pratiquer la confession publique aussi souvent que possible. Je m’accuse, en long et en large. Ce n’est pas difficile, j’ai 
maintenant de la mémoire. Mais attention, je ne m’accuse pas grossièrement, à grands coups sur la poitrine. Non, je navigue 
souplement, je multiplie les nuances, les digressions aussi, j’adapte enfin mon discours à l’auditeur, j’amène ce dernier à 
renchérir. Je mêle ce qui me concerne et ce qui regarde les autres. Je prends les traits communs, les expériences que nous avons 
ensemble souffertes, les faiblesses que nous partageons, le bon ton, l’homme du jour enfin, tel qu’il sévit en moi et chez les autres. 
Avec cela, je fabrique un portrait qui est celui de tous et de personne. (…) Quand le portrait est terminé, comme ce soir, je le 
montre, plein de désolation: «Voilà, hélas! ce que je suis.» Le réquisitoire est achevé. Mais, du même coup, le portrait que je 
tends à mes contemporains devient un miroir.  
(…) Alors, insensiblement, je passe, dans mon discours, du «je» au «nous». Quand j’arrive au «voilà ce que nous sommes», le 
tour est joué, je peux leur dire leurs vérités. (Albert Camus, La Chute) 
 
054. Que signifie en long et en large? 
A) dans tous les sens, de toutes les façons 
B) longuement 
C) en exagérant 
D) en marchant de long en large (dans les deux sens en faisant le même trajet) 
055. Que signifie le verbe renchérir? 
A) aller plus loin (en actions ou en paroles) 
B) prendre position 
C) s’opposer 
D) approuver, être d’accord 
056. Que signifie insensiblement? 
A) peu à peu 
B) sans aucune sensibilité 
C) sans nuances 
D) rapidement 
 
Le néolibéralisme ne vise pas seulement la destruction des instances collectives construites de longue date (famille, syndicats, 
partis, et plus généralement culture), mais aussi celle de la forme individu-sujet apparue au cours de la longue période moderne. 
La fabrique du nouveau sujet «post-moderne», non critique et «psychotisant» résulte d’une entreprise redoutablement efficace au 
centre de laquelle on trouve deux institutions majeures vouées à la fabrique de ce nouveau sujet: la télévision et une nouvelle 
école considérablement transformée par trente ans de réformes dites démocratiques qui ont toujours été dans le sens de 
l’affaiblissement de la fonction critique. 
 (extrait de l’article Malaise dans l’éducation par Dany-Robert Dufour, in Le Monde diplomatique, novembre 2001, pp. 10-11) 
 
057. Quelle affirmation correspond à la pensée de l’auteur? 
A) la télévision et l’école contribuent à la construction d’un individu non critique 
B) l’école tente de développer la fonction critique de l’individu tandis que la télévision contribue à l’affaiblissement de cette 
fonction critique 
C) l’école met en place des réformes démocratiques ayant pour but de développer la fonction critique des élèves 
D) la télévision et l’école contribuent au développement de la fonction critique de l’individu 
 
Pessimistes de tous les pays, unissez-vous ! Ne laissez plus les euphoriques berner le peuple : Traquez les colporteurs d’illusions, 
combattez simulateurs de vie en rose et tricheurs du bonheur garanti. Fréquentez les pourfendeurs de bons sentiments, qui 
inquiètent, désenchantent, broient du noir : Collectionnez les rares œuvres qui profèrent ces dures réalités, Schopenhauer, 
Leopardi, Nietzsche, Cioran... Vous connaissez par coeur ? Soit. 
Mais l’anglais William Hazlitt ? Son nom ne vous dit rien ? 1778-1830, homme d’esprit causeur de génie, plume vive, entrainée 
par une rare alliance de désillusions et d’allégresse. Il sait que nous ne sommes pas des anges : «  On prend un plaisir pervers 
mais bienheureux à être méchant, écrit-il, car c’est une source de satisfaction qui ne s’épuise jamais » 
L’idée se développe dans un opuscule intitulé sobrement Le Plaisir de haïr, que les éditions Allia publient dans une traduction de 
Patrice Oliete Loscos. Attention, ce n’est qu’un début !     Roger-Pol Droit Le Monde des Livres, 27 mai 2005 
 
058. Traquez les colporteurs d’illusions  signifie : 
A) poursuivez  les colporteurs d’illusions   
B) guettez les colporteurs d’illusions   
C) évitez  les colporteurs d’illusions   
D) tuez les colporteurs d’illusions   
059. ...qui broient du noir signifie : 
A) qui sont déprimés 
B) qui ont peur 
C) qui s’habillent en noir 
D) qui sont en train de moudre le café 
 
 
 



   

060. L’opuscule  Le plaisir de haïr développe l’idée suivante : 
A) le plaisir de la méchanceté 
B) le plaisir d’être optimiste 
C) la méchanceté est source de malheur 
D) la nécessité de se défendre des vendeurs d’illusions 
 
« Les ministres et délégués des pays de la Francophonie se sont engagés, dimanche 14 mai, à Winnipeg (Canada), à renforcer 
leur présence en matière de maintien de la paix. (…)  
Les ministres et délégués des 53 pays et gouvernements membres de l'OIF ont notamment réitéré leur engagement à "assurer une 
plus forte participation des pays de l'OIF aux opérations de maintien de la paix, en étroite coopération avec l'ONU", ainsi qu'à 
"renforcer les capacités des Etats dont les moyens sont insuffisants", dans une déclaration commune. (…) Ils ont également 
souhaité un renforcement de la formation linguistique des contingents non francophones déployés dans des pays de l'OIF. (…) M. 
Diouf a, ………………… , souligné que cette conférence avait accordé une attention particulière au "problème des enfants 
soldats" qui, souvent enlevés et enrôlés de force, sont au nombre de 250 000 dans le monde. Les pays de l'OIF, qui doivent tenir 
leur prochain sommet …………………… en Roumanie, ont enfin réitéré leurs engagements en matière de lutte contre le commerce 
des armes légères et la protection des personnes déplacées et des réfugiés. » (extrait de l’article Maintien de la paix : les pays de 
la Francophonie veulent jouer un rôle accru, paru in Le Monde, 15-05-06)) 
 
061. Choisissez la bonne réponse  
A) les ministres et délégués de tous les pays francophones s’engagent à assurer le maintien de la paix en union avec les autorités 
onusiennes 
B) les ministres et chefs d’Etat ont réitéré leur disponibilité à développer la paix  
C) les ministres et délégués des pays de la francophonie, dimanche 14 mai, à Winnipeg, au Canada, ont déclaré s’engager à 
développer l’industrie de l’armement en vue du maintien de la paix 
D) les pays de la francophonie ont décidé d’intensifier les contacts avec les O.N.G. 
 
062. Choisissez la bonne réponse 
A) L’OIF s’engage à développer la formation des contingents non francophones 
B) L’OIF est disponible à diminuer son aide 
C) L’OIF s’engage à développer la formation linguistique des populations non francophones 
D) L’OIF a promis son aide aux pays faibles sans inclure la formation linguistique 
063. Choisissez la bonne réponse 
        L’OIF renforcera le processus de : 
A) paix, coopération, capacités des états faibles, formation linguistique, protection des réfugiés 
B) paix, coopération, capacités des états faibles, formation linguistique, commerce des armes 
C) paix, coopération, incapacité des états faibles, formation linguistique et protection des réfugiés 
D) paix, coopération, capacités des états faibles, éducation des enfants-soldats, développement des ressources commerciales 
 
 [...]Il est important de boire suffisamment d’eau en faisant de l’exercice. En effet, le manque d’eau peut provoquer un excès de 
fatigue, des crampes, ou troubler la coordination des mouvements. Étant donné que vous (1) ------ davantage, votre volume 
sanguin pourrait diminuer. Si vous ne compensez pas l’eau perdue par la sueur, le (2) -------- doit fournir un effort 
supplémentaire pour que le sang circule. Afin de ne pas (3)---------, il est conseillé de boire avant, pendant et après une séance 
d’exercice. […]Vous devrez sans doute prendre connaissance de (4) ------------ recommandations de base en consultant un 
manuel fiable ou bien (5) ----------  médecin. 
 
064. Quel mot, choisi parmi les suivants, complète parfaitement la phrase (1) ? 
A) transpirez 
B) buvez 
C) travaillez 
D) mangez 
065. Quel mot, choisi parmi les suivants, complète parfaitement la phrase (2) ? 
A) coeur 
B) foie 
C) poumon  
D) cerveau 
066. Quel mot, choisi parmi les suivants, complète parfaitement la phrase  (3) ? 
A) se déshydrater 
B) se réchauffer 
C) se fatiguer 
D) se vider 
067. Quel mot, choisi parmi les suivants, complète parfaitement la phrase  (4) ? 
A) quelques 
B) peu 
C) beaucoup 
D) tant 
 
 



   

068. Quel mot, choisi parmi les suivants, complète parfaitement la phrase  (5) ? 
A) votre 
B) son 
C) vos 
D) leur 
 
[…](1) …… par l’urbanisation, par le feu et par l’extension des zones agricoles, la forêt recule devant le béton ou bien elle se 
consume dans les incendies. La pollution atmosphérique causée par les voitures, les usines, les avions et l’utilisation inconsidérée 
de produits chimiques, tels que les pesticides et les engrais, (2) …… une autre menace sérieuse pour la forêt, les rejets (3) …… 
des industries et des (4)…… des voitures se transforment en acides (sulfurique et nitrique) et retombent au sol mélangés à la 
pluie (pluie acide), à la neige et au brouillard. Les pluies acides font dépérir les forêts et risquent de toucher une grande partie 
de notre patrimoine végétal. Le réchauffement de la planète représente une autre menace pour les forêts, car une augmentation 
trop rapide de la température ne permet pas aux arbres de s’adapter aux nouvelles conditions. 
Une grande partie des forêts détruites chaque année se retrouve dans nos boîtes aux lettres et puis dans nos (5)…… . Les 
prospectus sont la plaie des forêts. 
 
069. Quel mot, choisi parmi les suivants, complète parfaitement la phrase (1) ? 
A) menacée 
B) menacé 
C) menacés 
D) menacées 
070. Quel mot, choisi parmi les suivants, complète parfaitement la phrase (2) ? 
A) constituent 
B) constitues 
C) constituont  
D) constitue 
071. Quel mot, choisi parmi les suivants, complète parfaitement la phrase  (3) ? 
A) gazeux 
B) gazeus 
C) gazants 
D) gazant 
072. Quel mot, choisi parmi les suivants, complète parfaitement la phrase  (4) ? 
A) pots d’échappement 
B) marmite 
C) tube d’échappement 
D) tube de vidange 
073. Quel mot, choisi parmi les suivants, complète parfaitement la phrase  (5) ? 
A) poubelles 
B) corbeille de papier  
C) sac à déchets 
D) restes 
 
Vous avez enfin trouvé l’appartement de vos rêves. Mais le loyer qu’on vous demande est cher pour le quartier : 1000 € par mois 
hors (1) ……, alors que vous connaissez quelqu’un qui loue, aux alentours, un logement semblable pour 800 €. Vous avez tenté 
de (2) ……  avec le propriétaire, mais rien n’y fait. 
Un conseil : n’insistez pas et signez le bail aux conditions proposées. Ce serait dommage de passer à côté d’une bonne affaire… 
surtout quand la loi vous permet, le contrat signé, de contester un loyer surévalué. 
Il faudra alors, (3) …… les deux mois suivant la signature, prouver à la Commission Départementale de Conciliation que le loyer 
proposé est trop cher. Pour cela, adressez-vous à l’Observatoire des Loyers, s’il en existe un près de chez vous. Il vous fournira 
des références de loyers moins chers pour des logements comparables au (4) …… dans le quartier. S’il n’y a pas d’observatoire à 
(5)……, demandez à vos voisins qui paient moins de vous fournir la photocopie de leur bail.  
 
074. Quel mot, choisi parmi les suivants, complète parfaitement la phrase (1) ? 
A) charges 
B) dépenses      
C) frais 
D) débours 
075. Quel mot, choisi parmi les suivants, complète parfaitement la phrase (2) ? 
A) négocier 
B) controverser 
C) disputer  
D) épiloguer 
076. Quel mot, choisi parmi les suivants, complète parfaitement la phrase  (3) ? 
A) dans 
B) jusqu’à 
C) entre   
D) avant 



   

077. Quel mot, choisi parmi les suivants, complète parfaitement la phrase  (4) ? 
A) vôtre 
B) sien 
C) leurs 
D) votre 
078. Quel mot, choisi parmi les suivants, complète parfaitement la phrase  (5) ? 
A) proximité  
B) voisinage   
C) alentours 
D) environs   
 
Le premier parc national a été créé en 1872 aux Etats-Unis dans la région de Yellowstone. (1)… nombreux autres parcs  existent 
maintenant dans le monde entier. 
En Europe le pays précurseur a été la Suède (2) …, en 1909, a inauguré neuf parcs nationaux. En 1914, la Suisse a fondé le 
premier parc alpin. Ensuite, d’autres pays comme l’Espagne en 1918, l’IIslande en 1928 et la Finlande ont suivi l’exemple de la 
Suède et de la Suisse. La France a voté en 1960 la loi sur les parcs nationaux et (3) … a ouvert depuis, six en métropole et un aux 
Antilles, le parc national de la Guadeloupe. Les sept parcs nationaux et les 100 réserves naturelles représentent 1,5% du 
territoire national. 
Aujourd’hui, de l’Atlantique à l’ Oural, on compte près de 200 parcs. Gérés pour la plupart par les Etats, les parcs nationaux (4) 
… à la protection de la nature sous (5) … ses formes : minérale, végétale, animale. Ce sont également des lieux privilégiés pour 
les activités scientifiques, pédagogiques et récréatives. 
Plusieurs millions de personnes peuvent ainsi, chaque année, mieux comprendre la fragilité des équilibres naturels et découvrir 
les paysages que l’homme a su préserver. 
 
079. Quel mot, choisi parmi les suivants, complète parfaitement la phrase (1) ? 
A) De 
B) Des 
C) Les 
D) Pas d’article 
080. Quel mot, choisi parmi les suivants, complète parfaitement la phrase (2) ? 
A) qui 
B) que 
C) dont 
D) auquel 
081 Quel mot, choisi parmi les suivants, complète parfaitement la phrase  (3) ? 
A) en 
B) y 
C) des 
D) les 
082 Quel mot, choisi parmi les suivants, complète parfaitement la phrase  (4) ? 
A) sont consacrés 
B) ont consacré 
C) se sont consacré 
D) ont été consacré 
083. Quel mot, choisi parmi les suivants, complète parfaitement la phrase  (5) ? 
A) toutes 
B) tous 
C) tout 
D) toute 
 
Il y a quatre ans, il était sans-abri. Aujourd’hui, il est à la tête d’une entreprise employant 39 personnes et espère s’implanter aux 
Etats-Unis, en Grande-Bretagne, en Afrique et même en Asie. Pour ce chômeur (1) …… qui n’a pas voulu révéler son identité, 
l’aventure a débuté le 19 novembre 1991. A la rue à l’âge de 31 ans, il devient ouvrier-plombier alors qu’il ne connaissait rien à 
la (2) …… . Après une réparation à domicile, un vieil homme, chimiste à ses heures, lui propose de se laver les mains avec un 
produit de sa (3) …… . Le produit est tellement efficace que l’ancien SDF décide de le commercialiser début 1993. Les (4) …… 
spécialisées n’hésitent pas à parler de « révolution dans le monde du détergent » […]. 
Aujourd’hui, l’entreprise compte parmi ses clients la première compagnie belge d’aviation, de grandes firmes automobiles et de 
(5) …… .  
 
084. Quel mot, choisi parmi les suivants, complète parfaitement la phrase (1) ? 
A) chanceux 
B) fortuné  
C) gâté 
D) chançard 
 
 
 



   

085. Quel mot, choisi parmi les suivants, complète parfaitement la phrase (2) ? 
A) plomberie 
B) zinguerie 
C) hydraulique 
D) plombage 
086. Quel mot, choisi parmi les suivants, complète parfaitement la phrase  (3) ? 
A) composition  
B) trouvaille 
C) invention 
D) ouvrage 
087. Quel mot, choisi parmi les suivants, complète parfaitement la phrase  (4) ? 
A) revues 
B) hebdomadaires 
C) magazines  
D) périodiques 
088. Quel mot, choisi parmi les suivants, complète parfaitement la phrase  (5) ? 
A) nettoyage  
B) détergeage 
C) lavage 
D) lessivage 
 
Les Français (1)…… tard. Le premier mariage est à 27 ans pour les femmes et à 29 ans (2) ……  pour les hommes. Et ils 
divorcent beaucoup ; mais la famille est la première valeur pour 94% (3) …… 
La majorité des couples a (4) …… deux enfants, ce qui n’est pas suffisant pour renouveler les générations. Déjà, un quart de 
français a plus de 65 ans ! 
Beaucoup de femmes travaillent et apportent de l’argent au ménage. Le mari et la femme (5) …… les décisions importantes 
ensemble. Mais l’égalité n’existe pas encore pour les travaux domestiques. 
 
089. Quel mot, choisi parmi les suivants, complète parfaitement la phrase (1) ? 
A) se marient 
B) épousent 
C) se mariagent 
D) s’épousaillent 
090. Quel mot, choisi parmi les suivants, complète parfaitement la phrase (2) ? 
A) en moyenne 
B) en média 
C) à média  
D) par moyenne 
091. Quel mot, choisi parmi les suivants, complète parfaitement la phrase  (3) ? 
A) d’entre eux 
B) parmi d’eux 
C) d’eux 
D) pour eux 
092. Quel mot, choisi parmi les suivants, complète parfaitement la phrase  (4) ? 
A) moins de 
B) moins 
C) mineur de 
D) minimum de 
093. Quel mot, choisi parmi les suivants, complète parfaitement la phrase  (5) ? 
A) prennent 
B) prendent 
C) prendrent 
D) prenont 
 
C'est étrange d'entendre parler  (1). À ma descente d'avion, j'ai senti un léger pincement au cœur. Dans la file d'attente, devant 
les bureaux de la douane, je contemplais le passeport, qui est désormais  (2)  , vert pâle, orné  (3)  deux lions d'or, les emblèmes 
de mon pays d'adoption. Et j'ai pensé à celui que l'on m'avait délivré jadis quand j'avais quatorze ans,  (4)  République française. 
J'ai indiqué l'adresse de l'hôtel au chauffeur de taxi et je craignais qu'il n'engageât la conversation car j'avais perdu l'habitude 
de m'exprimer dans ma langue maternelle.   (5)  il est resté silencieux tout le long du trajet. 
Nous sommes entrés dans Paris un dimanche à deux heures  (6). Les avenues étaient désertes sous le soleil de juillet.  Le taxi 
glissait de plus en plus vite comme si son moteur était éteint. A l'hôtel, les fenêtres de ma chambre donnaient sur la rue. J'ai tiré 
les rideaux de velours et je ne suis endormi. À mon réveil, il était neuf heures du soir. 
J'ai dîné dans la salle à manger. Il faisait encore jour mais les  (7)  des murs diffusaient une lumière crue.   (P.Modiano). 
 
 
 



   

094. Complétez la case n° 1 
A) français 
B) le français 
C) la langue française 
D) en français 
095. Complétez la case n° 2 
A) le mien 
B) avec moi 
C) mien 
D) de moi 
096. Complétez la case n° 3 
A) de  
B) avec  
C) par 
D) des 
097. Complétez la case n° 4 
A) au nom de la 
B) à nom de la 
C) en nom de la 
D) au nom 
098. Complétez la case n° 5 
A) mais 
B) alors 
C) donc 
D) ensuite 
099. Complétez la case n° 6 
A) de l'après−midi 
B) l'après−midi 
C) dans l'après−midi 
D) après−midi 
100. Complétez la case n°7 
A) appliques 
B) fenêtres 
C) reflets 
D) carreaux 
 
Au mois d’octobre [1] (j’avais cinq ans et demi), on décida de me faire entrer à l’école. La directrice des classes élémentaires, 
Mademoiselle Fayet, me reçut dans un cabinet solennel. Tout en parlant avec maman, elle me caressait les cheveux: «Nous ne 
sommes pas des institutrices, mais des éducatrices», expliquait-elle. Elle portait une jupe longue et me parut trop onctueuse: 
j’aimais ce qui résistait un peu. Cependant, la veille de ma première classe, je sautai de joie: «Demain, je vais au cours!» «Ça ne 
vous amusera pas toujours», me dit Louise. Pour une fois, elle se trompait, j’en étais sûre. L’idée d’entrer en possession d’une 
vie [2] m’enivrait. Jusqu’alors, j’avais grandi [3] adultes. Désormais j’aurais mon cartable, mes livres, mes cahiers, mes tâches. 
Ma semaine et mes journées se découperaient selon mes propres horaires. J’entrevoyais un avenir qui, au lieu de me séparer de 
moi-même, se déposerait dans ma mémoire: d’année en année je m’enrichirais, tout en demeurant fidèlement cette écolière dont 
je célébrais en cet instant la naissance. 
(Extrait de Simone de Beauvoir, Mémoires d’une jeune fille rangée) 
 
101. Complétez la case n°1 
A) mille neuf cent treize 
B) milles neuf cents treize 
C) mille neuf cents treize 
D) mille neuf cent-treize 
102. Complétez la case n°2 
A) à moi 
B) mienne 
C) la mienne 
D) de moi 
103. Complétez la case n°3 
A) en marge des 
B) à la marge des 
C) à la marge d’ 
D) de la marge d’ 
 
 
 
 
 



   

104. Même si je savais quelque chose, je ne te le dirais pas. 
A) Anche se sapessi qualcosa, non te lo direi. 
B) Anche quando saprò qualcosa, non te lo dirò. 
C) Se avessi saputo le stesse cose, non te lo avrei detto. 
D) Anche se avessi saputo qualcosa, non te lo avrei detto.  
105. Il fait la sourde oreille. 
A) Fa orecchie da mercante. 
B) Sta diventando sordo. 
C) Ama solo la musica classica. 
D) Non sente bene da un orecchio. 
106. Pendant l’été, j’aime dormir à la belle étoile. 
A) D’estate mi piace dormire all’aperto. 
B) In estate, mi piace guardare le stelle. 
C) Durante l’estate, mi piace dormire con le finestre aperte. 
D) In estate, mi piace dormire con le persiane aperte. 
107. Le navire était en train de quitter le quai quand je suis arrivé au port. 
A) Il battello lasciava la banchina, quando sono arrivato al porto. 
B) Il battello lasciò la banchina quando stavo arrivando al porto. 
C) Il battello lasciò la banchina, quando arrivavo al porto. 
D) Dopo essere arrivato al porto, il battello lasciava la banchina. 
108. Il est malade comme un chien. 
A) Sta male da morire. 
B) Fa finta di stare male. 
C) È molto stanco. 
D) Ha preso la rabbia da un cane. 
109. Elle aimerait que tu lui rendes visite plus souvent. 
A) Le piacerebbe che tu venissi a trovarla più spesso. 
B) Le piacerebbe farti visita più spesso. 
C) Le piacerebbe venire spesso da te. 
D) Le piacerà se tu verrai a trovarla più spesso. 
110. Elle faisait des grimaces quand le professeur s’est retourné. 
A) Stava facendo le smorfie quando il professore si voltò. 
B) Faceva le smorfie quando il professore si girava.  
C) Stava facendo le smorfie al professore che all’improvviso si voltò. 
D) Faceva le smorfie quando il professore era girato. 
111. Ce jeune homme a les dents longues. 
A) Questo ragazzo ha tanta ambizione.  
B) Questo ragazzo non è di bell’aspetto. 
C) Questo ragazzo ha un carattere particolarmente difficile. 
D) Questo ragazzo ha una fame da lupo. 
112. Tu aurais dû écouter mes conseils. 
A) Avresti dovuto ascoltare i miei consigli. 
B) Potresti avere ascoltato i miei consigli.  
C) Dovresti ascoltare il mio consiglio. 
D) Avresti dovuto ascoltare i consigli. 
113. Les personnes avançaient à la queue leu-leu. 
A) Le persone camminavano in fila indiana. 
B) Le persone camminavano molto velocemente. 
C) Le persone camminavano senza guardarsi intorno. 
D) Le persone camminavano saltellando. 
114. Je lui garde un chien de ma chienne 
A) Gli serbo rancore. 
B) Gli ho riservato la mia migliore offerta. 
C) Gli rispondo sempre senza indugio. 
D) Gli riservo sempre il meglio di tutto. 
115. Il faut bien que l’on s’occupe l’un de l’autre vu que vous n’êtes pas là. 
A) Dobbiamo pure prenderci cura l’uno dell’altro dato che non ci siete. 
B) Quando non ci siete, ci preoccupiamo l’uno dell’altro.  
C) Ci diamo da fare l’uno e l’altro visto che non ci siete. 
D) Dobbiamo pure prenderci cura l’uno dell’altro quando non siete qui. 
116. Il m’a dit que j’avais mauvaise mine. 
A) Mi ha detto che avevo una brutta cera. 
B) Mi ha detto che ero vestito male. 
C) Mi ha detto che le mie battute erano di cattivo gusto. 
D) Mi ha detto che avevo un brutto modo di lavorare. 
 



   

117. Si nous l’avions laissé parler, il aurait occupé la tribune jusqu’au soir. 
A) Se l’avessimo lasciato parlare, avrebbe occupato la tribuna fino a sera.  
B) Se lo lasciamo parlare, occuperà la tribuna fino a sera. 
C) Se non l’avessimo lasciato parlare, avrebbe occupato la tribuna fino a sera. 
D) Se lo lasciassimo parlare, occuperebbe la tribuna fino a sera.  
118. Ce jeune homme est une vraie poule mouillée. 
A) Questo ragazzo è un vigliacco.  
B) Questo ragazzo è bagnato fradicio. 
C) Questo ragazzo è sempre raffreddato. 
D) Questo ragazzo ha una voce acuta. 
119. Sans ce secours inespéré, j’aurais péri.  
A) Senza questo soccorso insperato, sarei morto.  
B) Senza questo soccorso inaspettato, sarei perito. 
C) Senza questo soccorso inaspettato, perirei. 
D) Senza questo soccorso insperato, morivo. 
120. Je lui ai rivé son clou.  
A) Gli ho riposto per le rime.  
B) Gli ho chiesto di ripetere quello che aveva detto. 
C) L’ho diffidato. 
D) Ho risposto in sua vece. 
121. Il faudra qu’elle choisisse un métier.  
A) Dovrà scegliere un mestiere.  
B) Egli desidera che lei scelga un mestiere. 
C) Occorrerebbe che lei scegliesse un mestiere. 
D) Dovrebbe scegliere un mestiere. 
122. Si tu me le décrivais, je le reconnaîtrais. 
A) Se tu me lo descrivessi, lo riconoscerei. 
B) Se tu me l’avessi descritto, l’avrei riconosciuto. 
C) Se tu me lo descrivi, lo riconoscerò. 
D) Se tu me lo descrivi lo riconosco. 
123. Il s’est tiré d’affaire brillamment. 
A) Se l’è cavata molto bene. 
B) Si è ritirato dagli affari al momento giusto. 
C) È andato in pensione con un bel compenso.  
D) È stato un grande professionista.  
124. Est-ce que tu vas faire des courses, samedi matin ? 
A) Vai a fare la spesa sabato mattina ? 
B) Vai a correre sabato mattina ?  
C) Hai le gare sabato mattina ? 
D) Vai sempre di corsa il sabato mattina ? 
125. Dès que tes parents seront revenus, tu pourras partir. 
A) Non appena i tuoi genitori saranno tornati, potrai partire. 
B) Solo dal momento in cui i tuoi genitori lo permettevano, potrai partire. 
C) Potrai partire se i tuoi parenti potranno permetterselo. 
D) Non appena i tuoi genitori tornarono, sei potuto partire. 
126. J’ai un chat dans la gorge. 
A) Sono rauco. 
B) Non riesco a mandare giù questa notizia. 
C) Ho lo stomaco chiuso. 
D) Ho una spina nel cuore. 
127. Il venait de rentrer chez lui lorsque la police est venue l’arrêter. 
A) Era appena tornato a casa quando la polizia è arrivata ad arrestarlo. 
B) Stava per entrare a casa, quando è stato fermato dalla polizia. 
C) Tornava a casa da lui, quando è stata arrestata dalla polizia. 
D) É stato arrestato dalla polizia mentre varcava la soglia di casa.  
128. “Est-ce que tu connais Pierre et Danièle?” “Oui, je …parle souvent.”  
A) leur 
B) les 
C) lui 
D) leurs 
129. Demain, ils (voir) un film en français. 
A) verront 
B) voiront 
C) véront 
D) védront 
 



   

130. Le garçon ………  je parle a un pull bleu. 
A) dont 
B) qui 
C) que 
D) lequel 
131. Yvan ne m’a pas encore rendu les livres qu’il m’a ……….. 
A) empruntés.  
B) prêtés. 
C) emmenés. 
D) apportés. 
132. Combien …. 18 – 3 ? 
A) font 
B) sont 
C) fait 
D) est 
133. Il a ………. dans de nombreuses villes. 
A) vécu 
B) viçu 
C) vissu 
D) véçu 
134. S’il était là …. les jours …. , il vous recevrait volontiers. 
A) Dans / qui viennent 
B) Il y a / qui viennent 
C) Dans /  qui  viendront 
D) Quand / qui viendraient 
135.  …. à  moi, j’irai te voir quand il fera beau. 
A) Quant 
B) Quand 
C) Qu’en 
D) Quan 
136. « Est-ce que je peux prendre un gâteau ? » - « Oui, ……… » 
A) manges-en un ! 
B) mange-le ! 
C) mange-en un ! 
D) manges un !  
137. - « Quand se mariera-t-il ? » - « Il se mariera samedi prochain, ……… 5 jours. » 
A) dans 
B) il y a 
C) depuis 
D) ça fait 
138. Êtes-vous la personne qui (vouloir) me voir ? 
A) voulait 
B) voulez 
C) vouliez 
D) avez voulu 
139. Avant, vous (payer) toujours en liquide, maintenant vous (utiliser) votre carte de crédit. 
A) payiez/utilisez 
B) payiez/utilisiez 
C) payez/utilisiez 
D) payez/utilisez 
140. ……… deux jours ……… il est parti. 
A) Ça fait / qu’       
B) Depuis / qu’ 
C) Pendant / qu’  
D) Dès / qu’   
141. Quant tu (connaître) le dossier, tout te (sembler) plus clair.  
A) connaîtras / semblera 
B) auras connu /semblera 
C) connaîtras / semble 
D) connais / sembleras 
142. Je (partir) pourvu que je (obtenir) un billet. 
A) partirai / obtienne 
B) pars / obtiens 
C) partirai / obtiendrai 
D) partirais / obtiendrais 
 



   

143. …. avaient raison, …. avaient tort ! 
A) Certains / certains autres 
B) Quelqu’un / certains autres 
C) Personne / certains 
D) Certains / quelqu’un 
144. Au Brésil, il y a …. pétrole, …. or et …. pierres précieuses. 
A) Du / de l’ / des 
B) De le / de l’ /  de 
C) Du / de le /  du 
D) Du / du / des 
145. Si vous (envoyer) une lettre aujourd’hui, vous (avoir) une réponse demain. 
A) Envoyiez/auriez 
B) Envoyiez/aurez 
C) Enverrez/aurez 
D) Enverrais/auriez 
146. Les actions de cette société sont passées de 120 € à 15 €, elles ……… 
A) se sont effondrées.       
B) sont tombées. 
C) se sont abaissées. 
D) se sont baissées. 
147. Les matières organiques (se dissoudre) dans les acides.   
A) se dissolvent 
B) se dissouent 
C) se dissousent 
D) se dissoulvent 
148. Les jeunes filles (s’attirer) des ennuis en agissant ainsi. 
A) se sont attiré 
B) se sont attirés 
C) se sont attirées 
D) se sont attirée 
149. Je ne connaissais pas la maison …… mon ami sortait à l’instant. 
A) d’où 
B) de laquel 
C) dont 
D) de 
150. Je (arriver) à l’heure à moins qu’il (y avoir) des embouteillages. 
A) arriverai / y ait 
B) arriverais / y aie 
C) arrive / y a 
D) suis arrivé / y avait 
151. Si vous (sortir) ce soir-là, vous (voir) la foudre tomber sur l’arbre. 
A) étiez sorti /  auriez vu  
B) soyez sorti / aviez vu 
C) fûtes sorti / auriez vu  
D) seriez sorti / eûtes vu 
152.  Ce livre est …… plus cher qu’il est rare. 
A) d’autant  
B) tellement 
C) tant 
D) également 
153. Quand je mange trop de chocolat, j’ai mal au …… . 
A) foie. 
B) foix. 
C) fois. 
D) foi. 
154. Elle a (acquérir) ce terrain pour une bouchée de pain. 
A) acquis 
B) acquiéris 
C) acquéris 
D) acquéri 
155. – « Va-t-il parler de cette affaire à sa mère ? » - «  Oui, … … » 
A) il va lui en parler. 
B) il en lui va parler. 
C) il va en parler à elle. 
D) il lui en va parler. 
 



   

156 …. étaient pour, …. étaient contre ! 
A) Certains / certains autres 
B) Quelqu’un / certains autres 
C) Personne / certains 
D) Certains / quelqu’un 
157. C’est la plus belle fille … 
A) qu’on ait jamais vue. 
B) qu’on a jamais vue. 
C) qu’on est jamais vue. 
D) qu’on aie jamais vue. 
158. Les arbres fruitiers (fleurir) en mai. 
A) fleurissent 
B) florissent 
C) fleurent 
D) fleuront  
159. Il (falloir) qu’on (se mettre) rapidement au travail. 
A) faudrait / se mette 
B) faudra / se met 
C) faut / se mettent 
D) fallait / se mettrait  
160. …. un été splendide …. nous nous sommes connus! 
A) C’était / durant lequel 
B) S’était / durant lequel 
C) S’était / lequel 
D) Cela était / durant lequel 
161. Ils sont sortis sans que leurs parents …   
A) le sachent. 
B) le savent. 
C) le savassent. 
D) le saichent. 
162. Votre femme aime les fleurs ; … offrez-vous souvent ? 
A) lui en 
B) lui les 
C) les lui 
D) la en 
163.  Tous …… qui ont eu la chance de voir cet acteur sur scène en garde un souvenir impérissable. 
A) ceux 
B) ce 
C) celles 
D) cela 
164. Molière (mourir- passé simple) le 17 février 1673 en scène. 
A) mourut 
B) mourit 
C) mourait 
D) moura 
165. Le panaché, c’est …. bière avec un peu …. limonade! 
A) De la / de 
B) Du / de la 
C) De la / du  
D) De / de la 
166. Il m’a parlé …. 
A) Poliment 
B) Polimant 
C) Polimmant 
D) Polimment 
167. Dis-moi … il s’agit. 
A) ce dont 
B) ce qui 
C) ce que 
D) ce duquel 
168. Il (faire) très froid si bien que le lac (être) gelé. 
A) a fait / était 
B) faisait / soit 
C) fit / fusse 
D) faisait / fût 
 



   

169. … deux jours … il est parti. 
A) Ça fait / que  
B) Depuis / que 
C) Pendant /  que 
D) Dès / que 
170. « Je voudrais encore du café, … s’il te plaît ! » 
A) verse-m’en 
B) verse-moi-en 
C) verse-le-moi 
D) verse-en-moi 
171. Il arrivera en avion, …… il y ait une grève. 
A) à moins qu’ 
B) à condition 
C) pourvu qu’  
D) sauf s’ 
172. Vous (venir) à table après que vous (se laver) les mains. 
A) viendrez / vous serez lavé 
B) venez / vous soyez lavés 
C) êtes venus / vous aurez lavées 
D) veniez / vous aviez lavé 
173. …… son âge …… son niveau …… lui permettent de concourir. 
A) ni – ni – ne 
B) ni – ni – ni  
C) ne – ne – ni 
D) ni – ne – ne 
174. Quand il (terminer) son travail, il (ranger) ses outils. 
A) avait terminé / rangeait 
B) avait terminé / rangait 
C) aura terminé / range 
D) a terminé / rangera 
175. Racontez-moi ……… vous vous souvenez. 
A) ce dont 
B) ce qui 
C) ce que 
D) ce duquel 
176. Je vous en prie, ne soyez pas fâché après moi, ne ………. 
A) m’en veuillez pas. 
B) m’en voulez pas. 
C) m’en vouliez pas. 
D) m’en voulais pas. 
177. Avant de monter …… le train, laissez descendre les voyageurs ! 
A) dans 
B) sur 
C) en 
D) à l’intérieur 
178. Les résultats de l’examen (décevoir) toujours un peu les étudiants. 
A) déçoivent  
B) décèvent 
C) décevoient 
D) déçuvent 
179. Les objets perdus ……… par leurs propriétaires. 
A) ont été reconnus 
B) sont été reconnus 
C) se sont reconnus 
D) ont reconnu 
180. – « As-tu fait voir ton travail au professeur ? » - «  Oui, je … … ai fait voir. » 
A) le lui 
B) lui le 
C) lui en 
D) en lui 
181.  – «  A qui appartient ce livre ? » - « Je l’ai acheté hier, il m’appartient, il est …… » 
A) à moi. 
B) le mien. 
C) mien. 
D) mon. 
 



   

182.  Je vous conseille cet article, c’est ce que nous avons …. dans le genre. 
A) de mieux 
B) de meilleur 
C) de plus 
D) de bien 
183. Philippe achète …. vêtements …. sa femme!  
A) Autant de / que 
B) Aussi de / que 
C) Beaucoup / comme 
D) Aussi de / comme 
184. Imagine (faire nuit) quand tu décideras de sortir. Que feras-tu ? 
A) qu’il fasse nuit 
B) qu’il fait nuit 
C) qu’il fît nuit 
D) qu’il fera nuit 
185. Chaque fois qu’elle (voir) la maison de ses parents, elle (se souvenir) de son enfance. 
A) voyait/ se souvenait 
B) a vu / se souvint 
C) voyiait / s’est souvenue 
D) a vu / se souvient 
186. Elles (espérer) que tu (vouloir) bien participer à cette initiative. 
A) espèrent / voudras 
B) espèrent / veuilles 
C) espéreraient / voudrais 
D) espéraient / veuillent  
187. Si Fred  (avoir) plus d’argent, il (partir) en vacances.  
A) avait eu / serait parti 
B) a / partirait 
C) avait eu / aurait parti 
D) avait / partira 
188. Quand je (être interrogé) par la maître d’école, je (rougir) toujours. 
A) étais interrogé / rougissais 
B) suis interrogé / rougeais 
C) ai été interrogé / rougais 
D) ai été interrogé / roussais  
189. Je ne prendrai …. fromage …. dessert! 
A) Ni / ni 
B) Ni / pas 
C) Ne / pas 
D) Ne / plus 
190. Une nuée d’insectes …… sur la récolte.   
A) s’est abattue 
B) s’est abattus 
C) se sont abattus  
D) se sont abattues 
191. Pendant la semaine, il …. froid et il y …. du brouillard! 
A) Fera / aura 
B) Fera / a  
C) Faisait / a 
D) Fait / aura 
192. Quelque chose qui se passe chaque jour est quelque chose de.... 
A) quotidien 
B) journalier 
C) normal 
D) journier 
193. Rendre de l'argent à une personne, c'est le.... 
A) restituer 
B) donner 
C) prêter 
D) rendre 
194. L'appétit vient .... 
A) en mangeant 
B) mangeant 
C) pendant on mange 
D) mangent 
 



   

195. Il n'est pas sûr que .......... vrai 
A) ce soit 
B) ce sera 
C) c'est 
D) est 
196. Toute la journée, Pierre..............à la maison. 
A) n'a pas été  
B) n'est pas été 
C) n'es pas été 
D) n'ai pas été 
197. Envoyez-moi ces photos! Envoyez-..........tout de suite! 
A) les moi 
B) moi les 
C) me les 
D) les mes 
198. "Avez-vous déjà reçu des lettres de notre banque?" "Non, je...... 
A) n'en ai pas encore reçu 
B) n'en ai encore reçu 
C) n'ai pas encore reçu 
D) n'ai pas encore en reçu 
199. Je crains que vous vous ......... trompé. 
A) soyez 
B) seriez 
C) serez 
D) etes 
200. Personne ne nous a vus. Nous .......... vus par personne. 
A) n'avons été 
B) ne sommes 
C) nous n'étions 
D) n'avons été 
201. Notre avion fera une .......... d'une heure à Paris. 
A) escale 
B) pause 
C) arrêt 
D) halte 
202. J'ai dit aux enfants .......... coucher trop tard. 
A) de ne pas se coucher 
B) à ne pas se 
C) de ne se pas 
D) à ne se pas 
203. Ces pommes de terre sont très .... 
A) mauvaises 
B) mal 
C) bons 
D) bonne 
204. Je n'ai pas vu votre mère ..... votre soeur. 
A) ni 
B) que 
C) ne 
D) de 
205. Lui avez-vous envoyé le paquet? - Non, je.......pas envoyé. 
A) ne le lui ai 
B) n'ai le lui 
C) ne lui l'ai 
D) ne l'ai lui 
206. S'il ....... beau temps, nous serions allés à la piscine. 
A) avait fait 
B) avait été 
C) aitait été 
D) aurait fait 
207. "Avez-vous trouvé ces renseignements dans ce livre?" "Oui, ....... trouvés." 
A) je les y ai 
B) j'y les ai 
C) je les ai y 
D) j'ai les y 
 



   

208. S'il ........ à la retraite, il ferait des voyages. 
A) était 
B) sera 
C) soit 
D) serait 
209. Quel est le mot qui contient une semi-consonne? 
A) Oiseux 
B) Moeurs 
C) Paon 
D) Baleine 
210. En linguistique le terme "niveau" est synonyme de 
A) registre 
B) Code 
C) idiolecte 
D) microlangue 
211. La phrase "C'est bonnet blanc et blanc bonnet" est  
A) Un chiasme 
B) Une antithèse 
C) Une antanaclase 
D) Une inversion 
212. Une métonymie est 
A) Une substitution d'un terme par un autre qui a des rapports de correspondance avec le premier 
B) Une coordination de deux mots de sens opposé 
C) Une relation entre deux mots proches phonétiquement mais pas sémantiquement 
D) Une forme par laquelle on déclare ne pas vouloir dire ce que l'on dit 
213. Un homme de cinquante ans est un …  
A) quinquagénaire. 
B) cinquantenaire. 
C) cinquantième. 
D) quinquième. 
214. Dans l'échange: "Ils sont sur le point de divorcer. – Ça me ferait mal!" … Ça me ferait mal signifie 
A) Ça m'étonnerait beaucoup 
B) J'en ai bien peur 
C) C'est exact 
D) J'en souffrirais énormément 
215. Quel est le synonyme du mot asyndète? 
A) Parataxe 
B) Synthème 
C) Syntagme 
D) Hypotaxe 
216. Compléter la phrase: Il a répondu ….. bien que mal aux questions de l'examinateur par: 
A) tant 
B) si 
C) plus 
D) autant 
217. Quelle est la traduction correcte de "è intonato": 
A) Il chante juste 
B) Il entonne 
C) Il est en ton 
D) Il est dans le ton 
218. Quelle est la traduction correcte de "Se pioverà e farà freddo, non uscirò" est: 
A) S'il pleut et s'il fait froid, je ne sortirai pas 
B) S'il pleuvra et s’il fera froid, je ne sortirai pas 
C) S'il pleut et qu'il fait froid, je ne sortirai pas 
D) S'il pleut et fasse froid, je ne sortirais pas 
219. Compléter la phrase Il avait pourtant promis qu'il …….. à l'heure! 
A) arriverait 
B) serait arrivé 
C) aurait arrivé  
D) aurait été arrivé 
220. Compléter la phrase Elle se demandait ……… tu allais penser 
A) ce que  
B) qu'est-ce que 
C) qu'est-ce qui 
D) ce qui 
 



   

221. Quel est le mot qui contient une dénasalisation ? 
A) pleine 
B) peindre 
C) rencontre 
D) ronde 
222. Que signifie l’expression avoir du bol dans la phrase «Tu as encore gagné? T’as du bol!» 
A) avoir de la chance 
B) avoir beaucoup d’argent 
C) avoir de l’audace 
D) boire beaucoup 
223. Complétez la phrase: Il est …………………. grand que son père. 
A) aussi 
B) tant 
C) autant 
D) si 
224. Quelle est la traduction correcte de «nello stesso tempo»? 
A) en même temps 
B) dans le même temps 
C) au même temps 
D) dans un temps égal 
225. Complétez la phrase S’il …………….. ce soir, je lui expliquerai tout. 
A) vient 
B) viendra 
C) vienne 
D) viendrait 
226. Complétez la phrase Ma sœur m’a dit qu’elle  ……………… une fois arrivée chez elle.  
A) me téléphonerait 
B) me téléphone 
C) me téléphonera 
D) m’aura téléphoné 
227. Complétez la phrase Les biscuits de ta grand-mère étaient délicieux. J’en ai …………… au moins une dizaine. 
A) mangé 
B) mangés 
C) mangée 
D) manger 
228.Chassez l’intrus : «C’est un homme fiable….il est à même de résoudre le problème. » 
A) même si  
B) donc 
C) puisque 
D) par conséquent 
229. Comment traduisez-vous l’expression «far venire la mosca al naso » ? 
A) faire monter la moutarde au nez 
B) faire un pied de nez à qqn. 
C) avoir la morve au nez 
D) se faire moucher 
230. Un mas est une maison : 
A) provençale 
B) périgourdine 
C) alpine 
D) normande 
231. Le « maquis » est : 
A) un type de végétation méditerranéenne 
B) le modèle réduit d’un bâtiment 
C) une situation confuse, embrouillée 
D) une boisson 
232. Un « smicard » est : 
A) une personne qui ne touche que le salaire minimum 
B) un homme méprisable, en argot 
C) une petite voiture de ville 
D) une carte de crédit à puce 
233. « Je m’en doutais » signifie : 
A) je l’avais prévu 
B) je m’en méfiais 
C) j’en étais sûr 
D) j’hésitais 
 



   

234. Il a amélioré les conditions de travail de ses employés afin que ceux-ci ….. améliorer leur rendement : 
A) puissent 
B) pouvaient 
C) peuvent 
D) pourront 
235. L’expression ce n’est pas sorcier signifie : 
A) Ce n’est pas difficile 
B) Ce n’est pas bon 
C) Ce n’est pas juste 
D) Ce n’est pas clair 
236. Qu’est-ce qu’une pie ? 
A) Un oiseau 
B) Un morceau de viande 
C) Une tarte 
D) Une femme pieuse 
237. Qu’est-ce qu’un lai ? 
A) Un genre poétique médiéval 
B) Un fromage poitevin 
C) Un espace déboisé 
D) Un marteau de tailleur de pierres 
238. Complétez la phrase suivante : « Crois-tu qu’il  l’ ..... vraiment  fait ? » 
A) Ait 
B) A 
C) Aura 
D) Avait 
239. Dans quel mot y a-t-il une semi-consonne ? 
A) Poids 
B) Synonyme 
C) Eau 
D) Homophone 
240. Mettre du beurre dans les épinards veut dire : 
A) Améliorer la situation 
B) Aggraver la situation 
C) S’occuper de la situation 
D) Profiter de la situartion 
241. Frêle est le doublet de : 
A) Fragile 
B) Chétif 
C) Captif 
D) Faible 
242. « Je est un autre » se trouve dans : 
A) La lettre du voyant 
B) Alchimie du verbe 
C) Le dormeur du val 
D) Le bateau ivre 
243. Complétez la phrase suivante : «  Il a commencé ... ... nier mais, finalement, il a avoué » 
A) Par 
B) A 
C) De 
D) En 
244. Complétez : « Un pacte secret a été établi ……………… plusieurs pays  » 
A) entre 
B) envers 
C) vers 
D) parmi 
245.Complétez : « Il court …………… vite que moi » 
A) aussi 
B) tant 
C) si  
D) tellement 
246.Complétez : « Ces derniers temps, elles se sont beaucoup ……………… » 
A) nui 
B) nuit 
C) nuies 
D) nuits 
 



   

247. Complétez : « Les chambres ………… entre elles, on pouvait se retrouver le soir en cachette » 
A) communiquant 
B) en communiquant 
C) communicant 
D) communiquantes 
248. Le mécanicien a tout vérifié, pourtant ……………. 
A) la voiture ne démarre pas  
B) la voiture n’avait pas démarré 
C) la voiture n’est pas démarré 
D) la voiture n’est pas démarrée 
249. Je suppose qu’elle………….de bonne heure. 
A) rentrera 
B) rentrerait 
C) rentrât 
D) rentra 
250. Nous arriverons le 18, ……………..un empêchement de dernière minute. 
A) à moins d’ 
B) avec 
C) faute d’ 
D) sans 
251. Elisabeth a déclaré à son amie Josée : « Il n’y a que Sophie et toi qui me … »  
A) compreniez 
B) comprenez 
C) comprends  
D) comprenaient 
252. « 250 000 » s’écrit en lettres : 
A) deux cent cinquante mille 
B) deux cents cinquante mille 
C) deux cent-cinquante mille 
D) deux cents cinquante milles 
253. Quelle est la bonne phrase ? 
A) au cas où vous viendriez nous voir, nous vous laissons notre numéro de téléphone  
B) au cas où vous veniez nous voir, nous vous laissons notre numéro de téléphone 
C) au cas où vous viendrez nous voir, nous vous laissons notre numéro de téléphone 
D) au cas où vous viendriez nous voir, nous vous laisserions notre numéro de téléphone 
254. Avoir la gueule de bois c’est : 
A) être malade après avoir bu de l'alcool 
B) ressembler à un animal 
C) travailler dans la forêt 
D) s'empoisonner 
255. Que signifie l’expression « avoir du pain sur la planche » 
A) avoir beaucoup de travail 
B) avoir de quoi manger 
C) être très pauvre 
D) avoir faim 
256. « Moi je m’habille seulement en marques » signifie : 
A) en vêtements griffés 
B) à la mode 
C) branché 
D) en haute couture 
257. Dire de quelqu'un "il n'est pas très intelligent" à la place de "il est con comme une valise" est...  
A) Un euphémisme 
B) Une échappatoire 
C) Une utopie 
D) Une hyperbole 
258. Dans quel mot y a-t-il une semi-consonne : 
A) faille 
B) tranquille 
C) accompagner 
D) grogner 
259. Quel mot ne contient pas de nasale : 
A) prisonnier 
B) européen 
C) commun 
D) atteindre 
 



   

260. Quel est le participe présent du verbe « ouïr » ? 
A) oyant         
B) ouiant 
C) ouillant      
D) ouiliant 
261. Donnez l’adverbe de « précédent » 
A) précédemment 
B) précédamment 
C) précédentement       
D) pas d’adverbe direct 
262. Il lui a dit un mensonge et m’a fait un ......... pour me faire comprendre.  
A) clin d’oeil        
B) battement d‘oeil 
C) cou d’oeil        
D) clignement d’oeil 
263.  « J’ai acheté du café moulu », l’infinitif du verbe est: 
A) moudre        
B) mouler 
C) mouloir        
D) moulir 
264. Le pluriel du condiment  « ail » est : 
A) aulx   
B) auls 
C) aux         
D) ailles 
265. « Tu dois le faire  pour mercredi sans faute ! », que signifie l’expression « sans faute » ? 
A) sans retard         
B) sans erreur 
C) pour le mercredi qui suit      
D) complet, sans aucun manque 
266. Dans quel cas faut-il utiliser l’accent circonflexe sur le mot « tache » ? 
A) Quand il est synonyme de "travail "       
B) Quand il est précédé ou suivi d’un adjectif  
C) Quand il est synonyme de « salissure » 
D) Quand il est suivi d'une conjonction de subordination ou de coordination 
267. Trouvez le mot qui complète l’expression suivante. 
J’en ai l’eau à la (l’).......... 
A) bouche        
B) main  
C) oreille        
D) tête 
268. Le locataire et le propriétaire d’une maison signent un contrat qui est appelé : 
A) le bail        
B) le loyer 
C) la quittance        
D) la redevance 
269. La femme de mon fils est ma : 
A) bru         
B) truie 
C) grue         
D) fille par alliance 
270. Trouvez le synonyme de « redouter ». 
A) craindre        
B) s’attendre à 
C) soupçonner        
D) imaginer 
271. Le féminin de  « malin » est : 
A) maligne        
B) magline 
C) maline        
D) pas de féminin 
272. Une comptine, c’est : 
A) une petite histoire      
B) La salle où les enfants mangent à l’école 
C) une action écrite sur un compte bancaire apprennent à compter 
D) une chanson faite pour que les enfants apprennent à compter 



   

273. Quel verbe n’a pas de forme réfléchie ou pronominale ? 
A) grossir        
B) élever 
C) grandir        
D) mûrir 
274. Je dis « Jeudi en 8, j’ai un rendez-vous chez le médecin », cela signifie que mon rendez-vous est le : 
A) jeudi de la semaine prochaine      
B) jeudi à 8h00 
C) le huitième jeudi à partir du jour où je parle    
D) un jeudi 8 
275. Trouvez l’intrus : 
A) par ailleurs        
B) mais 
C) cependant        
D) par contre 
276. Quel mot complète les expressions suivantes : 
Un froid de …. 
Marcher en …. 
La danse des …. 
Bleu........... 
A) canard        
B) chat 
C) chien         
D) crevette 
277. Que signifie l’expression « faire les postes » ? 
A) travailler de nuit       
B) être facteur 
C) travailler à la poste        
D) donner une fonction à chaque personne dans une entreprise 
278. Le pluriel de « monsieur » est : 
A) messieurs        
B) messieur 
C) monsieurs        
D) monsieures 
279. Quel adjectif n’a pas d’adverbe directement dérivé (ex : relatif  → relativement) ? 
A) confondu        
B) éperdu 
C) gentil        
D) étroit 
280. « Il passe presque tout son temps à jouer aux jeux vidéo ». Quelle expression pourrait remplacer « presque tout» ? 
A) le plus clair de       
B) le plus beau de 
C) le plus de        
D) le plus grand de 
281. Quel mot complète les expressions suivantes ? 
Chanter .............. 
A ................ titre 
Le .................milieu 
A) juste         
B) bon 
C) correct        
D) vrai 
282. Quand on ne connaît pas une personne, il faut : 
A) la vouvoyer 
B) lui donner du vous 
C) lui parler avec le vous 
D) la vouvoir 
283. Un seul de ces noms est masculin, lequel ? 
A) malheur        
B) couleur 
C) fleur         
D) chaleur 
 
 
 
 
 



   

284. Dans l’expression « rembourser sa dette », par quel verbe puis-je remplacer le verbe « rembourser » 
A) honorer        
B) glorifier 
C) vénérer        
D) gratifier 
285. Trouvez l’intrus : 
A) un noyau        
B) un souci 
C) un pépin        
D) une tuile 
286. Quelle est la seule phrase juste ? 
A) Dans ma famille, tous les adultes ont un enfant ou plus. 
B) Dans ma famille, tous les adultes ont un ou plus enfants. 
C) Dans ma famille, tout les adultes on un ou plus enfants. 
D) Dans ma famille, tout les adultes ont un et plus enfant 
287. « Vous direz à Patricia que je dois partir. »  « Bien sur, je ........ » 
A) le lui dirai        
B) le leur dirai 
C) la le dirai         
D) la lui dirai 
288. Trouvez le mot qui complète les expressions suivantes : 
 Donner sa langue au.........   
Avoir d’autres............ à fouetter.  
Avoir un ..............dans la gorge.     
A) chat         
B) loup 
C) rat         
D) lézard 
289. Un S.D.F. c’est : 
A) une personne qui n’a pas de maison     
B) un service de formation dans une entreprise 
C) un nom de syndicat       
D) une société distributrice française 
290. Trouver l’intrus : 
A) un fou        
B) un hibou 
C) un pou        
D) un caillou 
291. Quelle phrase est écrite dans un français correct ? 
A) Cet article a fait l’objet d’une demande de censure.  
B) Cet article a donner l’objet d’une demande de censure. 
C) Cet article a incité l’objet d’une demande de censure. 
D) Cet article a provoqué l’objet d’une demande de censure. 
292. Quel verbe peut être synonyme de « mourir » ? 
A) s’éteindre        
B) s’éclipser  
C) se faner         
D) se fondre 
293. Quelle formule de politesse convient pour écrire une lettre de motivation à une entreprise, si je ne sais pas si le 
destinataire est une femme ou un homme ? : 
A) Veuillez agréer, Madame, Monsieur, l’expression de mes salutations distinguées.     
B) Veuillez agréer, Monsieur, Madame, l’expression de mes salutations les plus sincères. 
C) Veuillez agréer, Messieurs,  l’expression de mes salutations distinguées.     
D) Veuillez agréer, Mesdames, Messieurs, l’expression de mes salutations les plus sincères. 
294. Quel est l’intrus ? 
A) un idéal        
B) un récital 
C) un chacal        
D) un carnaval 
295. La date limite de consommation d’un produit s’appelle la date de : 
A) péremption         
B) consommabilité 
C) prévention        
D) validité 
 
 



   

296. Quel mot complète les expressions suivantes : 
Donner un coup de......... à quelqu’un. 
Se tourner les ............ 
Manger sur le/la ......... 
A) pouce        
B) doigt 
C) main         
D) patte 
297. Dans un restaurant, je demande « un steak bleu », cela signifie que je veux que mon steak soit :  
A) très peu cuit/saignant       
B) avec une sauce au roquefort 
C) très cuit        
D) un steak congelé/surgelé (pas frais)  
298. Trouver l’intrus :  
A) un chandail        
B) un vitrail 
C) un travail        
D) un soupirail 
299. Quel nom complète ces expressions ? 
Avoir le/la/les……….chaud(e/es) 
Garder son/sa/ses …….. froid (e/es) 
Un(e)/des  pur(e/es) ……..  
Il a ça dans le/la/les……… ( il est doué pour ça) 
A)  sang         
B)  sève  
C) veines        
D)  neurones 
300.  « Il faut que je fasse mes valises », il disait :  
A) qu’il fallait qu’il fasse ses valises 
B) qu’il faut qu’il fasse ses valises 
C) qu’il fallait qu’il faisait ses valises 
D) qu’il a fallu qu’il ait fait ses valises 
301. Vous l’avez vue quand elle se dirigeait vers le cimetière. 
A) vous l’avez vue se dirigeant vers le cimetière.   
B) vous l’avez vue en vous dirigeant vers le cimetière. 
C) vous l’avez vue dirigeant vers le cimetière.   
D) vous l’avez vue s’en dirigeant vers le cimetière. 
302. « Se jeter à l’eau » signifie : 
A) oser faire quelque chose       
B) sortir sous la pluie 
C) plonger         
D) beaucoup pleurer 
303.Quel est le verbe correspondant au substantif « Abréviation » ? 
A) abréger.        
B) il n’existe pas il faut utiliser « raccourcir ». 
C) abrévier.         
D) abrévoir. 
304. Quel est le synonyme de « médicament » ?  
A) cachet        
B) caché 
C) cacher        
D) cachais 
305. Trouver un équivalent de « Jadis » : 
A) autrefois        
B) l’année dernière 
C) jeudi dernier        
D) le jour qui suivi 
306.   « 56 : 7 »  peut se lire ? 
A) 56 que divise 7       
B) 56 par 7 
C) 56 divise 7        
D) 56 divisé de 7 
 
 
 
 
 



   

307. La lettre « ï »  est : 
A) un i tréma        
B) un i doublé 
C) un i pointé        
D) un i deux points 
308. Il a plu et maintenant il y a de nouveau le soleil, il va y avoir un : 
A) arc en ciel        
B) arc coloré 
C) arc en courbe        
D) arc de couleur 
309. « Faire 59 – 5 » ne peut pas se lire : 
A) faire moins 5 sur 59       
B) calculer  59 moins 5 
C) retrancher 5 à 59       
D) soustraire 5 à 59  
310.  « pouvoir » subjonctif, 2ème personne du pluriel : 
A) puissiez        
B) pouvoyez 
C) pouviez        
D) pouvez 
311. Le fils de mon oncle est mon : 
A) cousin germain       
B) cousin sanguin 
C) cousin allemand       
D) cousin direct 
312. Une femme qui a arrêté de travailler pour élever ses enfants est une : 
A) femme au foyer       
B) mère de maison 
C) femme à la maison       
D) mère à temps plein 
313. « Ah bon ! », « oui, j’irai que tu le .............. ou non » 
A) veuilles       
B) veux 
C) veulent      
D) veut 
314. Jules César  a ……… (conquérir) la Gaulle et toutes ses provinces. 
A) conquis       
B) conquiéris  
C) conquéris        
D) conquéri 
315. C’est le plus beau cadeau  ……… 
A) qui m’ait jamais été fait.      
B) qui m’est jamais été fait. 
C) qui m’a jamais été fait.       
D) qui m’aie été jamais fait. 
316. « Je dois partir tu diras à maman et papa que je ne rentre que demain. » « Ne t’inquiète pas, je …. » 
A) le leur dirai        
B) leur le dirais 
C) le dirai à eux        
D) le leur dirais 
317. Quand dois-tu …. ton examen de français ? 
A) passer           
B) faire 
C) donner         
D) présenter 
318. J’ai acheté des enveloppes, demain …. cette lettre en urgence . 
A) j’enverrai        
B) j’enverai 
C) j’envoyerai        
D) j’envoirai 
319. Mais non, la fille ….. je te parlais hier avait les cheveux frisés. 
A) dont         
B) de laquelle 
C) que         
D) de  qui 
 



   

320.  Elle s’est arrêtée de manger des sucreries ? On dirait qu’elle …….. 
A) a maigri        
B) ai maigri 
C) est maigrie         
D) s’est maigrie 
321. As-tu bien écrit le nom du destinataire de ta lettre ?  Oui j’ai écrit sur l’enveloppe ....... 
A) à l’attention de       
B) à l’ intention de  
C) dans l’intention de        
D) pour l’attention de 
322. Si je ..........mes examens, je pourrais passer en classe supérieure.  
A) réussis        
B) réussirai 
C) réussi        
D) réussirais 
323. Hier j’ai pris des médicaments car j’ai eu des ……… de tête incroyables. 
A) maux         
B) males 
C) meaux        
D) mals 
324. Avec ce stage, je pense qu’il  ...........(acquérir) beaucoup de connaissances. 
A) acquerra        
B) acquera 
C) acquierera        
D) acquerrera 
325.  Il sait tout, il a découvert le ……… 
A) pot aux roses.        
B) pot -eau  rose. 
C) poteau rose.        
D) pote aux Roses. 
326. Je suis retournée au magasin pour faire un échange, le caissier m'a fait un ....................... 
A) avoir         
B) pourvoir 
C) pourboire        
D) avenant 
327. Ce n’est pas ça qui .............(nuire) à mon sommeil. 
A) a nui         
B) a nuie 
C) a nuit        
D) a nuis 
328. Si tu ............ révisé un peu plus, tu aurais réussi ton test. 
A) avais         
B) avrais 
C) aurais        
D) orais 
329. J’ai planté un cerisier et les cerises qu’il y a dessus ……….(mûrir)  bien. 
A) mûrissent         
B) murient 
C) murissent         
D) mûrient 
330. Puis-je avoir de l’eau ? Bien sur, ....... gobelet ou ................bouteille ? 
A) dans un/en        
B) en/dans une  
C) en/en         
D) dans un /dans une 
331. Ce n’est pas grave, demain ......... acheter un vase. 
A) j’irai          
B) j’irai pour  
C) j’irai à        
D) j’irai en 
332.  « Ce tableau est très beau », « Merci, c’est moi ......... » 
A) qui l’ai fait.      
B) qu’il a fait. 
C) qui l’a fait.     
D) qu’il ai  fait. 
 



   

333. « Il doit être malade, il a du........... une maladie assez grave. » Quel verbe ne convient pas dans cette phrase ? 
A) mûrir         
B) contracter 
C) développer        
D) attraper 
334. Il sortait tous les jours ............ réviser pour ses examens. 
A) au lieu de        
B) au contraire de 
C) en revanche à        
D) à la place de 
335. Réfléchis  un peu, ne sois pas si ........... 
A) sot         
B) saut 
C) sceau         
D) seau 
336. Le nombre de trains est réduit aujourd’hui ............ cause de grève des conducteurs. 
A) pour             
B) en 
C) à         
D) par la 
337. La femme .......... le fils travaille au service d’accueil est très riche. 
A) dont         
B) que  
C) laquelle        
D) à qui  
338. Cet enfant a été …… ( concevoir) par amour. 
A) conçu        
B) conci 
C) concevu        
D) concepi 
339.  Ils .......... (vivre, passé simple 3ème pers plu) heureux jusqu’à la fin de leur vie. 
A) vécurent        
B) vivèrent 
C) vivirent        
D) vicurent 
340. Ce film ……… (émouvoir) à chaque fois que je le vois. 
A) m’émeut        
B) m’émeus 
C) m’émeux        
D) m’émeu 
341.  Je t’ai préparé quelque  chose, tu y ……… un œil quand tu seras dans l’avion. 
A) jetteras        
B) passeras  
C) prendras        
D) feras  
342. Après l’ouverture, il peut être conservé ……….3 à 4 jours. 
A) pendant        
B) pour 
C) dans         
D) par 
343.  Il faut changer de stratégie, notre façon de faire n’est pas ……. 
A) rentable        
B) rendable 
C) redevable        
D) redoutable 
344. Ce n’est pas normal que tu ne ……..pas vu. 
A) l’aies          
B) l’es 
C) l’as         
D) l’a 
345.  Tu devrais aller voir le médecin, il te fera une …………pour les médicaments dont tu as besoin. 
A) ordonnance        
B) liste 
C) recette        
D) notice 
 



   

346.  La balle arriva vers moi, à ce moment là, je ………(bouger, passé simple) la main pour l’avoir. 
A) bougeai        
B) bougai 
C) bougeais        
D) bougais 
347. C’est à ce moment là qu’il ……..(voir, passé simple) sa mère apparaître. 
A) vit         
B) vis 
C) vu         
D) vus 
348. Il a fait des exercices supplémentaires……… être bien préparé. 
A) de façon à         
B) à façon d’ 
C) en façon d’        
D) pour façon à 
349. Je vais voir le médecin, j’espère qu’il n’y aura pas trop de monde dans son…….. 
A) cabinet        
B) service 
C) bureau de consultation       
D) bureau d’accueil 
350. Il a réussi ses examens, il a donc été ……….(promouvoir). 
A) promu        
B) promeux 
C) promi        
D) promossu 
351. Je vous pris de parler à haute et ………. voix. 
A) intelligible        
B entendable 
C) entendible        
D) intéligible 
352. Un hebdomadaire est  ......  
A) un journal qui paraît toutes les semaines  
B) un exercice de musculation pour les muscles du ventre 
C) un animal vivant dans le désert qui à une bosse sur le dos   
D) un test de logique à sept épreuves 
353. Il faut qu’il ………. son poids, il grossit facilement. 
A) contrôle        
B) controlle 
C) contrôl        
D) controle 
354. .............. évènements, il est allé en Angleterre. 
A) Suite aux         
B) Par suite des 
C) En suite aux         
D) Dans la suite aux 
355. – « Un poil et une poêle sont des …. »  
A) homophones.        
B) homonymes. 
C) synonymes        
D) antonymes. 
356. Hier c’était son anniversaire, il a soufflé les.....................de son gâteaux d’anniversaire. 
A) bougies        
B) chandelles 
C) cierges        
D) allumettes 
357. Cette veste est trop délicate, je ne peux pas la laver en machine, il faut que je l'emmène ............ 
A) au pressing        
B) à la laverie 
C) chez le laveur        
D) chez le teinturier 
358. Ce meuble était tout vieux, cassé et démodé, je l’ai remis............  
A) en état        
B) en vie 
C) à la mode        
D) en fonction 
 



   

359. J’aurais préféré que tu le ………….avant de partir. 
A) fasses        
B) faisais 
C) fais         
D) fairais 
360. ..................., les enfants sont beaucoup plus actifs.  
A) De nos jours        
B)  En ce moment 
C) A notre temps        
D) A nos époques 
361. « Pouvez-vous faire ça pour moi? » «  Mais bien sûr, j’y vais.............. » 
A) de ce pas        
B) sans arrêt  
C) de ce pied        
D) en cadence 
362. « Ton ordinateur est éteint ?»  « Non je l’ai mis en........ »  
A) veille         
B)  pause 
C) attente        
D) sommeil  
363. « Qu’est-ce que tu as à la jambe ? » « Ce n’est rien, je me suis juste ……….la cheville » 
A) foulée         
B) entorsée 
C) froissée        
D) frôlée 
364. Si j’avais su, …………pas venu. 
A) je ne serais        
B) je n’avrais  
C) je n’aurai        
D) je ne serai 
365. Si ça peut vous aider, racontez moi ……… vous vous souvenez. 
A) ce dont        
B) ce duquel 
C) ce que        
D)  quoi que 
366. Pour partir dans un pays non européen il faut un passeport ……….  
A) en cours de validité      
B) validé 
C) valable       
D) encore  valide 
367. Je te l’ai dit ..........., il ne faut pas que tu manges des amandes. 
A) maintes et maintes fois       
B) encore et encore 
C) tant de fois        
D) encore et toujours 
368. ...............il vieillit...............il est méchant. 
A) Plus/plus        
B) Le plus/d’autant 
C) Le plus/le plus       
D) Plus/davantage 
369. Ca ne va pas, il faut faire...............tu sois là ce jour là 
A) en sorte que        
B) de mode que 
C) à la façon que        
D) d’une manière que 
370. J’ai vendu tous les livres  que j’avais, ils sont partis ................ 
A) comme des petits-pains      
B) en raz de marée 
C) comme des gâteaux       
D) en rafales 
371. J’aimerais bien ouvrir un petit commerce, mais il faut que je prenne un(e)............. pour avoir le droit. 
A) patente        
B) permis 
C) contrat        
D) permission 
 



   

372. La cigale se trouva fort dépourvue quand la tempête ..............  
A) fût venue        
B) vint 
C) est venue        
D) venait 
373. ................., il y a quand même un gros problème. 
A) Quoi qu’il en soit       
B) Quel qu’il soit 
C) Quoi que ce soit       
D) Tel qu’il soit 
374. « Il est déjà parti ? » « Je.............. !» 
A) m’en doutais        
B) me l’attendais 
C) me le doutais        
D) m’en attendais 
375. Nous sommes arrivés en Italie ..............5 ans 
A) il y a         
B) de 
C) depuis        
D) dès 
376. Si tu l’avais vu, après son spectacle, quand la foule l’applaudissait, il était fier comme un........... 
A) coq         
B) paon 
C) poulet        
D) pinson 
377. Je n’y suis pas arrivé, et ......................essayé. 
A) ce n’est pas faute d’avoir       
B) je n’ai pas manqué d’ 
C) ce n’est pas manque d’avoir      
D) je n’est pas fauté d’ 
378. Je souhaite qu’elle.............(pouvoir) faire ses papiers hier. 
A) ait pu         
B) pouvait 
C) a pu         
D) pu 
379. Je dois aller à la banque, il faut que je fasse un ...............sur le compte de mon mari.  
A) virement       
B) passage 
C) envoi        
D) transfert 
380. Il ne fait que des bêtises, il a cassé l’horloge,  renversé le plat de pattes, et j’en ………. 
A) passe et des meilleures       
B) oublie et des mieux 
C) laisse et pas les plus petites      
D) retiens et des plus belles 
381. J’ai très chaud, je .........(boire) bien un thé glacé. 
A) boirais        
B) bois 
C) buvrais        
D) bu 
382. Elle a peur que tu................(venir) 
A) viennes        
B) viens 
C) vennais        
D) viendras 
383. Il est allé chez sa sœur, mais il a dit qu’il.................très vite. 
A) reviendrait        
B) revient 
C) reviendrai        
D) sera revenu 
384. « J’ai préparé une omelette » « J’espère que tu n’as pas mis de/d’..............d’œuf » 
A) coquille        
B) croquant 
C) coque        
D) écaille 
 



   

385. Les 1ers tableaux de ce peintre étaient très beaux, je pense que j’irai  ………… de ses nouveaux tableaux. 
A) au vernissage        
B) au palissage 
C) à la vernissure       
D) à l’inauguration 
386. Moi aussi je suis très triste qu’elle parte, mais je ne pleure pas......................... 
A) pour autant        
B) de même 
C) du coup        
D) davantage 
387. « ............soit la raison, il ne devait pas réagir comme ça » 
A) Quelle que        
B) Quoi que 
C) Telle que        
D) N’importe laquelle 
388. Il devrait vraiment faire un régime, il est en ................ 
A) surpoids        
B) excédent de poids 
C) surplus        
D) excès de poids 
389. « Ils l’ont arrêté et l’ont mis en prison, il n’avait pas de...............pour le soir du meurtre de sa sœur. 
A) mobile        
B) motivation 
C) raison        
D) motif 
390. Demain je change d’appartement, je ....................... 
A) déménage        
B) me déplace 
C) me transporte        
D) me désinstalle 
391. « Quelle heure est-il ? »  « Il est 16 heures, tu n’entends pas................... les cloches ?» 
A) tinter         
B) claironner 
C) carillonner         
D) glinguer 
392. Quand le téléphone de la maison sonne, je prends le ..............téléphone et je réponds.  
A) combiné        
B) porte-voix 
C) récepteur        
D) microphone 
393. « J’ai eu un accident de voiture le mois dernier » « C’était grave ? »  « Non, presque rien, c’était juste  ............ » 
A) un accrochage        
B) un attelage 
C) une coalition        
D) un carambolage 
394. ...........il a acheté son lecteur de DVD, il ne va plus au cinéma. 
A) Depuis qu’        
B) Au moment où 
C) Quand        
D) A partir qu’ 
395. « Tu as fini de manger ? » « Oui » « Garçon ,...........» 
A) l’addition        
B) le total  
C) le compte        
D) la somme  
396. Etant donné qu’ils ………sur ce chantier depuis des mois,  ils ……… les travaux à la fin de l’année, et je suis étonné 
qu’ils ……… 
A) travaillent  / devraient finir / ne l’aient pas encore terminé.        
B) travaillent / finiraient   / ne l’aient pas encore terminé. 
C) ont travaillé / devront finir/ ne l’avaient pas encore terminé.       
D)ont travaillé/ ont fini / ne l’aient pas encore terminé. 
397. « Qui commence ? » Je ne sais pas, tu as une pièce, on va tirer ............. » 
A) à pile ou face      
B) à tête ou dos 
C) au recto verso      
D) au devant derrière 
 



   

398. La dernière fois que je suis allée à la mer je n’ai pas pu me baigner, il y avait trop  ............ 
A) de vagues        
B) de remous 
C) d’ondes        
D) de secousses    
399. Son appartement est très beau et il est ..................., elle n’a pas besoin de prendre les escaliers ni l’ascenseur. 
A) au rez-de-chaussée 
B) au bord de la chaussée 
C) au premier plan 
D) au plan de l’immeuble 
400.  J’économise.............. j’ai 16 ans, aujourd’hui j’ai enfin assez d’argent pour partir en Italie. 
A) depuis que        
B) de quand 
C) du jour que        
D) du moment que 
401. Sa fille fait de la danse classique, plus tard elle sera ballerine,  elle deviendra un petit...........de l’opéra. 
A) rat         
B) chien 
C) chat         
D) oiseau 
402. Une puéricultrice travaille dans ........  
A) une crèche         
B) un centre 
C) une école        
D) un asile 
403.  Tu feras ce que tu veux quand je te ............. 
A) le dirai        
B) le dit 
C) l’aurai dit        
D) le serai dit  
404. En hiver, quand on respire dehors, dans l’air frais, on voit notre............ 
A) haleine        
B) brume 
C) souffle        
D) brouillard 
405.  Il m’a acheté une paire de chaussures mais il s’est trompé de ……. 
A) pointure        
B) grandeur 
C) mesure        
D) dimension 
406. Il a du démissionner, il........ ...gravement malade 
A) est tombé        
B) s’est pris 
C) est devenu        
D) s’est fait 
407. – « Quand part-on en Angleterre ? Il faut que je pose mes jours de .......... au travail» 
A) congés        
B) pause 
C) vacance        
D) d’arrêt 
408. « je suis malade, le médecin m’a donné ........ » 
A) un traitement        
B) une médication 
C) une procédure        
D) une thérapie 
409. Le mari de ma fille est mon……. 
A) gendre        
B) neveu 
C) fils par alliance       
D) filleul 
410. « Tu pourras essayer  ………. que tu le veux, tu n’y arriveras pas » 
A) autant de fois        
B) comme  
C) aussi bien         
D) quand 
 



   

411. Elle ne veut pas partir tout de suite, ………,  elle voudrait rester encore quelques jours. 
A) au contraire        
B) pourtant 
C) cependant        
D) toutefois 
412. Je ne suis pas d’accord, tu ne peux pas te reposer ..............moi je travaille. 
A) alors que        
B) du temps que 
C) ainsi que        
D) durant que 
413. Avant de monter dans le train il faut ..........son billet. 
A) composter        
B) tamponner 
C) homologuer        
D) confirmer 
414. ................. 1er janvier, on aura plus le droit de fumer dans les bars. 
A) A compter du        
B) Depuis le 
C) Du         
D) A partir le 
415. (communication téléphonique)  « Bonjour, Puis-je parler à Madame Dupond? » « Elle s’est absentée, puis-je lui 
............. un message  ? ». Quelle expression ne convient pas? 
A) transférer        
B) faire passer 
C) transmettre        
D) communiquer 
416. Demande lui, mais je pense qu’il préfèrera que tu ............. demain soir. 
A) arrives        
B) soit arrivé 
C) arriveras        
D) arrivas 
417. « Alors, ton examen, t’as réussi ?» « Non, je ne sais pas pourquoi j’ai eu….…….. de mémoire » 
A) un trou        
B) un blanc 
C) un vide        
D) une perte 
418. « Vous devez faire un croquis  ............. »  
A) à main levée        
B) à main nue 
C) à main libre        
D) à main blanche  
419. Il m’a fait très peur, j’en ai eu ........... 
A) le souffle coupé       
B) l’haleine bloquée 
C) la respiration arrêtée       
D) l’inspiration sciée 
420. La vache va mettre .........., le bébé sera bientôt là. 
A) bas         
B) en eaux 
C) haut         
D) à jour 
421. C’est bientôt noël, il faut faire ........... de noël avec le petit Jésus et les autres personnages. 
A) la crèche        
B) le nid 
C) la niche        
D) le foyer 
422. Elle a acheté l’appareil qu’elle …… la veille à la télévision; mais elle …… s’en servir le jour même car il   ………. 
A) avait vu / n’a pas pu / ne fonctionnait pas    
B) a vu / n’avait pas pu / ne fonctionnait pas 
C) a vu / n’a pas pu / ne fonctionnait pas     
D) avait vu / n’avait pas pu /n’a pas fonctionné 
423. Tu devrais partir maintenant si tu …………(vouloir) pas arriver en retard. 
A) ne veux         
B) ne voudrais 
C) ne voudras        
D) n’aurais pas voulu 



   

424.  T’es là, je pensais que tu .............. chez toi.  
A) étais         
B) fusses 
C) soit         
D) es 
425. En commençant maintenant, je pense que ............. ce soir.  
A) j’aurai fini         
B) je finis  
C) je finirai        
D) j’ai fini 
426. Je ne sais pas, si c’est la salle  ………il est sorti, mais il est arrivé par ce couloir. 
A) d’où         
B) dont 
C) de laquel        
D) de 
427. Il sera sûrement au courant : sa soeur lui........... 
A) aura dit.       
B) dira. 
C) a dit.        
D) aurait dit. 
428. Ses parents ne prenaient pas soin de lui, le juge a décidé de le placer dans ........... 
A) un foyer        
B) un asile 
C) un refuge        
D) un hospice 
429. Ils ont fait une partie de foot, il y a eu 0:0, ils ont fait match...................  
A) nul        
B) zéro 
C) sans        
D) néant 
430. Quand je suis allée au marché, j’ai regardé presque tous/toutes..................  
A) les étalages        
B) les rayons 
C) les étagères        
D) les résentoirs 
431.  Il y a eu un accident très grave, avec une dizaine de voitures, c’était un(e) sacré(e) ........ 
A) carambolage        
B) collision   
C) choc         
D) télescopage 
432. « Je vous en pris, installez-vous dans le fauteuil » « Non, je vous remercie, je préfère resté ............. »  
A) debout        
B) sur mes pieds 
C) en pied        
D) droit 
433. « Quand est-il allé à Londres? » -  « Oh, je sais pas,  ……… 5 mois, je crois. » 
A) il y a         
B) de 
C) depuis        
D) ça fait 
434. Ils attendent tous que vous................ (satisfaire) leurs demandes. 
A) satisfassiez        
B) satisfaites 
C) satisfaisiez        
D) satisfaisez 
435. Il est déjà 15h00, je vais en ville, je reviens ..........une heure. 
A) d’ici         
B) en 
C) pour         
D) le temps d’ 
 
 
 
 
 



   

436. .................. partir en Corse avec mes parents cet été, mais je............. travailler car au mois d’octobre je ............ à 
Gênes. 
A) J’aimerais/ dois/reviens      
B) J’aimerai/je devrai/ je reviens 
C) J’aimerai/je devrai/ je reviendrai     
D) J’aimerais/je dois/ je reviendrai 
437. Mon fils a invité ses copains et ils ont mis la chambre....................... 
A) sens dessus dessous      
B) le dessus dessous 
C) sens dessous dessus      
D) le dessous dessus 
438. « Que faites-vous pendant votre temps libre ? Vous avez des activités de............ ?  
A) loisir         
B) relaxation 
C) plaisir        
D) distraction 
439. Quand je l’ai rencontré dans la rue, il a fait .......... il ne me connaissait pas. 
A) comme si        
B) tel qu’ 
C) pareille qu’         
D) autant qu’ 
440. Je cherche un appartement, j’aimerais que ce soit un appartement d’au moins 6……, plus la cuisine. 
A) pièces.        
B) salles. 
C) chambres.        
D) espaces. 
441.  « A qui sont ces sacs ? » «........... »( à moi) 
A) Ceux sont les miens       
B) Ceux sont les mes 
C) Ils sont miens        
D) ils sont mes sacs 
442. Je me souviens de cette affaire, elle date ........1985 
A) de         
B) du 
C) en         
D) à 
443. Tu as mis ton pull à l’envers, regarde tu l’as mis .................. 
A) devant derrière       
B) dans le sens contraire 
C) le devant derrière       
D) à l’inverse 
444. Je ne comprends pas pourquoi ils ont refusé, j’ai fais une demande .................... 
A) en bonne et due forme       
B) en juste et nécessaire forme 
C) dans  la bonne forme       
D) dans la forme due et convenable 
445. Si je vais chez un pépiniériste, je peux acheter ........  
A) des arbustes, des plantes,etc.       
B) des fruits et des légumes 
C) des articles de bureau (feuilles, cahiers etc. ..)    
D) des roues pour tous les véhicules motorisés  
446. Pour jeter vos papiers, je vous prie d’utiliser les corbeilles prévues ........ 
A) à cet effet        
B) pour ce cas précis 
C) dans ces conditions       
D) en cette intention 
447. Il ..............aller en France cet été, mais son chef  lui ............ de prendre ses vacances plus tard, donc il 
ne.................qu’au mois d’octobre. 
A) devait/a demandé/partira      
B) devai/ demandait/partira 
C) devait/demandait/partirait      
D) devai/a demandé/sera parti 
 
 
 
 



   

448. Chassez l’intrus de ces œuvres de Zola : 
A) En route 
B) La Curée 
C) La Terre 
D) L’Assommoir 
449. Le cycle des romans écrits par Balzac s’intitule 
A) La comédie humaine 
B) La condition humaine 
C) Les Rougon Macquart 
D) Le Père Goriot 
450. Malherbe est 
A) un poète du XVIIème siècle 
B) un poète libertin 
C) un ami de Rousseau 
D) un contemporain de Ronsard 
451.  Les bijoux indiscrets est un roman de 
A) Diderot 
B) Cazotte 
C) Montesquieu 
D) Lesage 
452. Le héros du Voyage au bout de la nuit de Céline s’appelle 
A) Bardamu 
B) Meursault 
C) Roquentin 
D) Santeuil 
453. Choisissez la bonne séquence chronologique : 
A) Flaubert – Zola – Proust – Breton – Sartre – Robbe-Grillet 
B) Zola – Flaubert – Breton – Proust – Sartre – Robbe-Grillet 
C) Zola – Flaubert – Proust – Breton – Robbe-Grillet - Sartre 
D) Flaubert – Proust – Zola – Sartre – Breton – Robbe-Grillet 
454. Gide a écrit 
A) Les Faux-Monnayeurs 
B) Monsieur Teste 
C) Contre Sainte-Beuve 
D) Thomas l’Imposteur 
455. La Franciade est  
A) une épopée de Ronsard 
B) un recueil de poèmes de Ronsard 
C) une épopée de Voltaire 
D) une pièce de Jodelle 
456. Marivaux a écrit le roman  
A) La Vie de Marianne 
B) Histoire d’une Grecque moderne 
C) L’Ingénu 
D) Histoire de Gil Blas de Santillane 
457. « Le Globe » est 
A) un journal 
B) le titre d’un poème de Victor Hugo 
C) un cénacle 
D) un manifeste romantique 
458. Maurice Scève a écrit 
A) Délie, objet de plus haute vertu 
B) Sonnets pour Hélène 
C) L’Olive 
D) Les Tragiques 
459. Choisissez la bonne séquence chronologique : 
A) Montaigne – Pascal – La Bruyère – Marivaux – Rousseau - Chateaubriand 
B) Montaigne – La Bruyère – Pascal – Marivaux – Rousseau - Chateaubriand 
C) Pascal – Montaigne – La Bruyère – Rousseau – Marivaux- Chateaubriand 
D) Pascal – Montaigne – La Bruyère – Marivaux – Chateaubriand - Rousseau 
460. Cyrano de Bergerac a écrit 
A) Les Etats et Empires de la Lune et du Soleil 
B) L’Illusion comique 
C) Le Grand Cyrus 
D) L’Astrée 
 



   

461. Les Nuits ont été écrites par 
A) Musset 
B) Hugo 
C) Vigny 
D) Sainte-Beuve 
462. Rodogune est une pièce de  
A) Corneille 
B) Racine 
C) Rotrou 
D) Hardy 
463. Choisissez la bonne réponse : Voltaire a 
A) vécu quelques années à la cour de Frédéric II de Prusse 
B) fondé l’Encyclopédie 
C) théorisé la séparation des pouvoirs 
D) vu ses œuvres brûler à Genève 
464. Lorenzaccio est 
A) une pièce de Musset 
B) un roman de Musset 
C) une pièce de Victor Hugo 
D) une nouvelle de Lamartine 
465. Proust n’a pas écrit 
A) L’Immoraliste 
B) Contre Sainte-Beuve 
C) La Fugitive 
D) Les plaisirs et les jours  
466. Le procédé narratif qui consiste à raconter un événement qui s’est déroulé avant s’appelle 
A) analepse 
B) prolepse 
C) diégèse 
D) anacoluthe 
467. Baudelaire a traduit 
A) Poe 
B) Goethe 
C) De Quincey 
D) Schiller 
468. Quelle œuvre n’a pas été publiée avant la première guerre mondiale ? 
A) Nadja 
B) Alcools 
C) Du côté de chez Swann 
D) Le grand Meaulnes 
469. A quel genre appartient l’œuvre Le Jeu de Robin et Marion? 
A) pastorale musicale 
B) tragédie 
C) tragicomédie 
D) comédie-ballet 
470. Le Collège de France a été créé par: 
A) François 1er 
B) Henri II 
C) Charles IX 
D) Richelieu 
471. Lequel de ces auteurs a écrit des romans utopiques considérés comme des romans de «science fiction » avant la lettre: 
A) Cyrano de Bergerac 
B) Honoré d’Urfé 
C) Charles Sorel 
D) Paul Scarron 
472. Lequel de ces contes n’a pas été écrit par Charles Perrault: 
A) La Belle et la Bête 
B) La Belle au Bois dormant 
C) Le Petit poucet 
D) Le Chat botté 
473. Dans quelle pièce le Récit de Théramène est-il inséré: 
A) Phèdre 
B) Le Cid 
C) Horace 
D) Andromaque 
 



   

474. Au XIXe siècle, pour lire une Histoire de la société française du XVIIIe siècle, quel(s) auteur(s) fallait-il consulter: 
A) Les Goncourt 
B) Hugo 
C) Flaubert 
D) Mérimée 
475. La célèbre «Nuit de Varennes» remonte à l’année: 
A) 1791 
B) 1789 
C) 1790 
D) 1792 
476. Qui a peint le tableau Olympia: 
A) Manet 
B) Monet 
C) Pissarro 
D) Sisley 
477. Qui est l’auteur de la nouvelle Carmen: 
A) Mérimée 
B) Bizet 
C) Maupassant 
D) Stendhal 
478. Vendredi ou les Limbes du Pacifique de Tournier est l’hypertexte d’un roman de: 
A) Defoe 
B) Dickens 
C) Stevenson 
D) Salgari 
479. Parmi ces auteurs, quel est celui que l’on associe habituellement à la «mise en abyme»: 
A) Gide 
B) Genet 
C) Cocteau 
D) Sartre 
480. Parmi les phrases suivantes, extraites du Fontanier, indiquez celle qui illustre la figure rhétorique de l’anaphore: 
A) «Ce monde qui appelle le bien un mal, et le mal un bien; ce monde respecte encore la vertu». 
B) «Le plaisir est soutenu par l’usage; l’usage soutenu par des exemples». 
C) «Il aperçoit de loin le jeune Téligny, Téligny, dont l’amour a mérité sa fille». 
D) «L’émulation y forma le goût: les récompenses augmentèrent l’émulation». 
481. Quelle est la fonction linguistique utilisée dans l’énoncé suivant : « Un panégyrique, enfin, je veux dire, un véritable 
éloge.»: 
A) Fonction métalinguistique 
B) Fonction référentielle 
C) Fonction conative 
D) Fonction poétique 
482. La Nouvelle Héloïse a été composée au : 
A) XVIII siècle 
B) XX siècle 
C) XIX siècle 
D) XIII siècle 
483. L’équivalent français de l’Oscar américain est : 
A) le César 
B) le Molière 
C) le Lumière 
D) la Palme d’or 
484. La Franche-Comté est : 
A) une région 
B) un département 
C) un canton 
D) une préfecture   
485. La cathédrale de Rouen a été peinte sous différents éclairages par : 
A) Monet 
B) Renoir 
C) Manet 
D) Cézanne 
486. « Je me souviens » est le titre : 
A) d’un roman de Perec 
B) d’une chanson d’Edith Piaf 
C) d’une pièce de Cocteau 
D) du journal intime de Julien Green 



   

487. En France, le président de la République est aujourd’hui élu : 
A) au suffrage universel direct 
B) au suffrage universel indirect 
C) par l’Assemblée  nationale 
D) par le Sénat 
488. L’oncle Picsou est un personnage : 
A) D’une  bande dessinée 
B) D’un roman de Balzac 
C) Historique vécu au XIXe siècle 
D) Des Guignols 
489. Après les guerres civiles la paix religieuse fut rétablie par : 
A) Henri IV 
B) Henri V 
C) Henri VIII 
D) Henri VII 
490. En 1857 deux écrivains ont subi un procès, Flaubert et ...... : 
A) Baudelaire 
B) Balzac 
C) Zola 
D) Goncourt 
491. Le sigle NATO en français correspond à : 
A) OTAN 
B) ANOT 
C) ONAT 
D) TONA 
492. L’Oeuvre de Boris Vian : Les bâtisseurs d’Empires est : 
A) Une pièce de Théâtre 
B) Une chanson 
C) Un poème 
D) Un récit 
493. Qui est l’auteur de la pièce : Le nouveau locataire 
A) Ionesco 
B) Beckett 
C) Genet 
D) Adamov 
494. Lequel des cinéastes n’appartient pas à « La Nouvelle Vague »  
A) Bresson 
B) Truffaut 
C) Godard 
D) Resnais 
495. L’Hôtel Matignon en France est la résidence officielle: 
A) du Premier Ministre 
B) du Président de la République 
C) du Maire 
D) du Sénat 
496. Laquelle des institutions européennes suivantes a son siège en France ?  
A) Le Parlement européen  
B) La Cour de Justice  
C) La Commission européenne  
D) La Banque centrale européenne 
497. Depuis 1958, les Français vivent  sous la ……………… République  
A) Ve 
B) Ie 
C) IIIe 
D) VIIe 
498. Dans quelle région se trouve Reims,  ville où furent sacrés  les rois de France ? 
A) En Champagne-Ardennes 
B) En Lorraine 
C) En Alsace 
D) En Bourgogne  
499. Watteau est un peintre 
A) du XVIIIe siècle 
B) Du Moyen Age 
C) de la Renaissance 
D) du XXe siècle 
 



   

500. L'auteur du Précis de stylistique publié en 1905 est  
A) Charles Bally 
B) Ferdinand de Saussure 
C) Henri Frei 
D) Emile Benveniste 
 
 


